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tabulka 1 - Seznam použitých zkratek 

CHLÚ Chráněné ložiskové území 
CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod  
CxHy uhlovodíky 
CO oxid uhelnatý 
ČD České dráhy 
č.h.p. číslo hydrogeologického pořadí 
ČKZ České keramické závody 
DP dobývací prostor 

EIA Enviromental Impact Assesment – hodnocení vlivů na životní 
prostředí 

k.ú. katastrální území 
KÚ Krajský úřad 
MŽP Ministerstvo životního prostředí 
N, NO nebezpečný odpad 
NCHL nebezpečné chemické látky 
NCHP nebezpečné chemické přípravky 
NO2 oxid dusičitý 
NOx oxidy dusíku 
O ostatní odpad 
OkÚ Okresní úřad 
OPD  Otvírka, příprava a dobývání  
PHO pásmo hygienické ochrany 
POPD plán otvírky, přípravy a dobývání 
PUPL pozemky určené k plnění funkce lesa 
RS Rozptylová studie 
RŽP Referát životního prostředí 
SÚ Stavební úřad 
TNA těžká nákladní doprava 
TZL tuhé znečišťující látky 
ÚSES územní systém ekologické stability 
VMGvČL Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě 
ZPF zemědělský půdní fond 
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ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
ÚVOD 

Oznamovaný investiční záměr podléhá podle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. v 
platném znění, procesu zjišťovacího řízení podle § 7 a to v kategorii II., a bodu 2.4: 
„Zvýšení povrchové těžby nerostných surovin nad 1 000 000 tun/rok.“ 
Příslušným orgánem pro oznamovaný záměr je Ministerstvo životního prostředí. 
Toto oznámení bylo zpracováno dle přílohy č. 3 uvedeného zákona. 
 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název záměru 
ZVÝŠENÍ OBJEMU TĚŽBY PÍSKŮ V DP OKŘEŠICE NAD 1 000 000 T 

V RÁMCI POVOLENÍ HORNICKÉ ČINNOSTI - 1. ETAPA 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 
Realizace záměru představuje zvýšení kapacity (objemu) těžby sklářských, 
slévárenských a stavebních písků nad 1 000 000 t/rok, postupně až na 1 200 000 
t/rok. Ke snížení negativního vlivu dopravy suroviny z lomu na provozovanou 
úpravnu písku v Provodíně bude realizována výstavba nové účelové komunikace, 
včetně přemostění železniční trati ČD a napojení na účelovou komunikaci v DP 
Veselí. Se zvýšením kapacity těžby souvisí i zvýšení kapacity mokré úpravny a to 
především modernizací některých technologických celků, bez stavby nových 
zařízení. Požadované kapacity bude dosaženo zejména prodloužením denní doby 
těžby a přepravy písku na úpravnu o 2 hod. (od 7 do 17hod) Počet zaměstnanců 
vzroste ze současných 65 na 70, což znamená v těžbě o jednoho, v expedici o čtyři.  

 

B.I.3. Umístění záměru 
KRAJ 

Liberecký 
OBEC 

Provodín; Česká Lípa, Zákupy (komunikace) 
KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ 

Okřešice u České Lípy, Veselí nad Ploučnicí, Provodín 
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obrázek 1 - topografická situace širšího okolí DP Okřešice -úpravna  DP s lomem  

 

 
obrázek 2 – Ortofotomapa území s úpravnou  
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obrázek 3 – Trase účelové komunikace (varianta k realizaci) 

Těžební záměr, resp. zvýšení objemu těžby je situováno do stanoveného 
dobývacího prostoru Okřešice (plocha 300 ha) do plochy I.etapy (bloku I o ploše 
51,9 ha).  

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
Území, dotčené předmětnou těžbou, resp. zvýšením jejího objemu je vymezeno jako 
dobývací prostor výhradního ložiska od r. 1987 (rozhodnutí č. 300/87-ČKZ) a tedy 
jiné záměry v tomto prostoru, vyjma lesního hospodářství, jsou vyloučeny nebo 
omezeny. Vlastní těžba (povolení hornické činnosti) byla povolena rozhodnutím 
Obvodního báňského úřadu v r. 2000 (č.j. 863-02/2000). S vlastním zvýšením 
objemu těžby nebudou nově řešeny střety s ochranou přírody a krajiny ani 
s lokalizací těžby v CHOPAV severočeská křída. Tyto střety – v souvislosti 
s otvírkou, přípravou a dobýváním v předmětné části dobývacího prostoru byly 
řešeny v procesu řízení o povolení hornické těžby a omezující podmínky jsou 
těžebním podnikem plněny. Celé území, které se uvažuje k těžbě se nachází v DP 
Okřešice stanoveného Ministerstvem stavebnictví, Československými keramickými 
závody Praha, dne 31.8. 1987, rozhodnutím č. 300/87 - ČKZ. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 
Zkapacitnění těžby a úpravy písků vychází z požadavků současných i nových 
zákazníků na vyšší dodávky vytříděné suroviny v příštích letech. Ostatně jako u 
jiných surovin závisí těžba na poptávce a odbytu konečných produktů a stavební 
činnosti - např. v r. 1980 dosáhla těžba podniku již 1 019 000 t písků. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 
Záměru zvýšení produkce písků těžební společnosti bude dosaženo: 

 zvýšení kapacity těžby prodloužením denní těžební doby  
 modernizací technologických celků úpravny  
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K minimalizaci negativních dopadů na okolí, především obyvatele podél 
transportních cest, je projektována výstavba účelové komunikace, včetně 
přemostění železniční trati k přesunutí těžební dopravy mimo zastavěné území 
obce. 
Způsob těžby i úpravy vytěžené suroviny zůstane stejný jako dosud. Zvýšení výkonu 
úpravny dojde modernizací některých technologických zařízení a to především ve 
třídění podílů nad 1 mm, rozšířením sušárny písků o 1 linku a rozšířením kapacity 
čištění technologické vody. 
Žádné nové objekty v souvislosti se záměrem nebudou bezprostředně realizovány. 
Ale v budoucnu budou, v souladu s přijatým konceptem rozvoje závodu, postupně 
nahrazovány venkovní skládky písků skladovacími sily, které jsou umístěny 
v halách. 
Základní charakteristika těžby a úpravy suroviny 

TĚŽBA 
Technologie těžby v lomu zůstane stejná jako nyní a to metodou povrchového 
etážového dobývání. Totéž se týká i nadmořské úrovně báze těžby (262 -263 
m.n.m.) Postup je realizován po plošných „krocích“ v rozsahu 3 ha se současnou 
technickou rekultivací vytěžené části lomu – nejprve se postupně odlesní dotčená 
plocha – v souvislosti s vyšším objemem těžby to bude 5 ha. Poté se odstraní 
pařezy a kořeny stromů a provede se skrývka do hloubky 1-2 m podle mocnosti 
horizontů půdy a zahliněných písků. Nečisté písky, odděleně od půdy, budou 
převáženy do části lomu s prováděnou rekultivací. 
Vlastní těžba začíná provedením linie vrtů do hloubky 3 – 5,5 m k uložení trhaviny. 
Četnost trhacích prací bude 2x za den a 3x v týdnu. Nálož pro 1 odstřel je malá – do 
200 kg trhaviny. Celkový objem trhacích prací malého rozsahu pomocí trhavin bude 
snižován vzhledem k použití speciálně upravených lopat a rozrušovacích trnů.  
Odstřelem uvolněná hornina se nakládá rypadlovými nakladači na velkoobjemové 
nákladní vozy (20-22 t) a je převážena na drtírnu, vzdálenou asi 3 km od lomového 
řezu. S ohledem na životní prostředí a na ochranu jakosti podzemních vod budou 
těžební mechanismy plněny ekologicky odbouratelnými oleji. 
Na dotčené ploše budou prováděny skrývkové práce po předchozím vynětí z lesního 
půdního fondu a odlesnění. Skrývkový materiál bude deponován uvnitř hranic DP a 
na určených deponiích skrývek. Tento materiál bude zpětně použit pro biologickou 
rekultivaci, svrchní znečištěný materiál (výkliz, odval) bude použit pro vyrovnání 
terénních nerovností po těžbě suroviny. Předstih vlastních skrývek popřípadě 
provádění výklizu před prvním a dalším dobývacím řezem bude zaručen a proveden 
s jednoročním předstihem odlesnění. 
Rekultivační plán na území POPD Okřešice byl zpracován na základě schválení 
zpracovatele tj. Ústavu aplikované ekologie z Kostelce nad Černými lesy a byl 
schválen OkÚ RŽP Česká Lípa dne 18.5.1998 pod č.j. 3788/98. Dle požadavku RŽP 
OkÚ Česká Lípa na zpracování rekultivačního plánu bylo přihlédnuto na platný lesní 
hospodářský plán, lokální ÚSES, výskyt biocenter, hydrogeologický a přírodovědný 
průzkum. 

DOPRAVA 
Odvoz suroviny z lomu Okřešice na primární drcení na drtírnu v lomu Provodín je 
prováděn nákladními automobily po místní komunikaci spojující obec Provodín a 
Srní. 
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Požadavek na změnu způsobu přepravy suroviny z lomu do úpravny, vyslovený 
příslušným úřadem k otvírce DP Okřešice (MŽP-č.j. 400/900C/842/5156/94/R) byl 
v těžební společnosti řešen v rámci analýzy vývoje technologie dopravy vytěženého 
písku. Byly hodnoceny pozitivní a negativní stránky alternativní přepravy 
hydromechanické a pásové –dopravníkové. První způsob se ukázal jako nereálný 
především vzhledem k velkým objemům vody, potřebné k tlakovému transportu 
písku. To by znamenalo značné čerpání vod povrchových nebo podzemních, což je 
v dotčeném území vodohospodářsky nepřijatelné. Kromě toho transport kovovým 
potrubím (jiný materiál není použitelný) sebou přináší i hluk. Druhý uvažovaný 
způsob dopravy – pásová doprava by byl spojen se značnými ekonomickými 
náklady a technickými problémy jako jsou především poruchy pásů a zamrzání 
mokrých písků. K těmto variantám dopravy by bylo nezbytné postavit novou drtičku 
horniny a instalovat další doprovodná technologická zařízení přímo v těženém lomu 
a to za značných finančních nákladů. V povoleném časovém rozsahu těžby 10-15 let 
je investice do nové drtičky ekonomicky neúnosná (až 225 mil. Kč). 

ÚPRAVA SUROVINY 
Surovina z lomu Okřešice bude podrcená na drtírně v lomu Provodíně a pasovou 
linkou ukládána na meziskládku o kapacitě cca 12 000 t. Z meziskládky bude 
surovina odebírána spodem pomocí 2 nastavitelných tunelů, které jsou vybaveny 
pasovými dopravníky a vibračními žlabovými podavači. Každý tunel je vybaven 4ks 
vibračních žlabových podavačů. Systémem pasových dopravníků je surovina 
podávána do úpravny v množství cca 200 t/hod. Před vstupem na vibrační síto je 
surový písek smíchán s vodou v poměru cca 70% vody a 30% písku [váhově]. Písek 
s vodou je tříděn na vibračním třídiči na hranici 4 mm a nadsítné tj. vše nad 4 mm je 
svedeno do válcového drtiče a po rozdrcení vráceno čerpadlem Warman zpět do 
technologie na síto zpětného okruhu se sítovým obložením 4 mm. Nadsítné je 
svedeno odpadním skluzem na pasový dopravník a uloženo na skládku odpadů vně 
budovy třídírny. Podsítné frakce ze vstupního síta a síta zpětného okruhu jsou 
svedeny na 2.stupeň předtříděné suroviny tj. na dva vibrační sítové třídiče, kde je 
písek tříděn na hranici zrnitosti 1 - 1,5 mm. Pro zvýšení třídící schopnosti jsou síta 
ostřikována tlakovou vodou. Nadsítné je svedeno do jímky a dopraveno čerpadlem k 
dalšímu dotřídění. 



 

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 11

 
obrázek 4 – Objekty moderní úpravny  

Účelová komunikace (včetně opravy části stávající silnice a včetně odvodnění a 
vybavení silnice) 
Trasa silnice je navrhována tak, aby se co nejvíce vyhnula obytným domům, aby 
byla co nejkratší pro minimalizaci investičních a provozních nákladů a aby návrh co 
nejvíce redukoval a vhodně umístil objekty v trase (mosty, podjezdy, opěrné a 
zárubní zdi apod.). Silnice bude navržena jako dvoupruhová. V místech nezbytného 
přiblížení trasy k objektům jsou navrženy protihlukové clony. Velikost poloměrů 
směrových oblouků odpovídá návrhové rychlosti 40 km/hod. Pro kategorii S 7,5 je 
dle normy minimální návrhová rychlost 50 km/hod. Vzhledem k tomu, že se jedná o 
neveřejnou komunikaci je návrhová rychlost snížena z normové hodnoty 50 km/hod 
na 40 km/hod pro lepší přizpůsobení navržené trasy stávajícímu stavu terénu a 
stávajících komunikací.  
Šířkové uspořádání: 
šířka jízdních pruhů   2 x 3 m 
šířka vodicích proužků  2 x 0,25 m 
šířka nezpevněné krajnice  2 x 0,5 m 
Konstrukce vozovky je uvažována s živičným krytem a s nestmelenými podkladními 
vrstvami, v celkové tloušťce 0,6 m. Je uvažováno s provedením aktivní zóny v tl. 0,5 
m z dovezeného materiálu vhodného do aktivní zóny. Oprava krytu části stávající 
komunikace je uvažována odfrézováním do tl. 0,1 m a opětovným provedením 
nového krytu do původní nivelety. 
Most, který překlene železniční trať, v trase komunikace dosáhne výšky 4,85 m a 
šíře mostní konstrukce 10 m. 
Z hlediska lesní dopravní sítě prochází zájmovým územím lesní odvozní cesta L2, 
která tvoří hranici mezi odd. 467 a 460. Trasa účelové komunikace ji přetíná. 
Tato nová komunikace bude využívána také lesním závodem pro zlepšení podmínek 
hasební činnosti v případě lesních požárů. 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho 
dokončení 

Termín zahájení výstavby  rok 2009 
Termín ukončení výstavby u komunikace není dosud stanoven, u těžby je to 

horizont desítek let  

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávních celků 
Provodín, pro komunikaci Česká Lípa, Zákupy 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních 
úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

 Rozhodnutí o povolení k odlesnění v DP nad 3 ha/rok – KÚ  
 Rozhodnutí o povolení k umístění a stavbě středního zdroje znečišťování 

ovzduší (plynová sušárna písků) – KÚ 
 Územní rozhodnutí o umístění účelové komunikace - příslušný SÚ 
 Stavební povolení o umístění účelové komunikace- příslušný SÚ 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 
Záměr je umístěn v k.ú. Okřešice u České Lípy, Veselí nad Ploučnicí, Provodín na 
lesních pozemcích. 

tabulka 2 a - Charakteristika pozemků v bloku zásob č. I  

Katastrální 
území 

Parcela číslo Druh pozemku Způsob využití 

Okřešice u 
České Lípy 

586/21 lesní pozemek PUPFL 

Okřešice u 
České Lípy 646/2 lesní pozemek PUPFL 

Okřešice u 
České Lípy 645/3 lesní pozemek PUPFL 

Okřešice u 
České Lípy 582/5 lesní pozemek PUPFL 

tabulka 2 b - Charakteristika parcel, kterých se dotkne   
výstavba účelové komunikace 

Okřešice u 
České Lípy 

586/1 lesní pozemek PUPFL 

Okřešice u 
České Lípy 

586/2 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Okřešice u 
České Lípy 

586/3 lesní pozemek PUPFL 
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Okřešice u 
České Lípy 

586/4 ostatní plocha dráha 

Okřešice u 
České Lípy 

586/5 lesní pozemek PUPFL 

Veselí nad 
Ploučnicí 

471/1 lesní pozemek PUPFL 

Veselí nad 
Ploučnicí 

471/11 lesní pozemek PUPFL 

Veselí nad 
Ploučnicí 

472/1 lesní pozemek PUPFL 

Veselí nad 
Ploučnicí 

472/9 lesní pozemek PUPFL 

Veselí nad 
Ploučnicí 

543 ostatní plocha silnice 

Provodín 423/5 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Provodín 423/8 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Provodín 423/31 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Provodín 508 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Provodín 535/1 lesní pozemek PUPFL 

Provodín 535/5 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Provodín 568/2 trvalý travní 
porost 

ZPF 

Provodín 568/3 ostatní plocha ostatní 
komunikace 

Provodín 847 ostatní plocha silnice 

Těžba v DP Okřešice představuje trvalý etapový zábor lesní půdy. Zvýšený objem 
těžby si vyžaduje roční zábor půdy maximálně 5 ha, tedy o 2 více než nyní; plocha 
shodné velikosti se bude ročně rekultivovat. Skrývkový horizont, včetně půdní vrstvy 
bude použit na rekultivace vytěžené části lomu. 
Zábor pro silniční těleso je projektován v šíři 10 m na každou stranu od navržené 
osy komunikace (celkem v šířce 20 m). Z výkopových prací bude humózní vrstva 
použita v DP pro rekultivaci a pískovcové lože bude odvezeno a zpracováno 
v úpravně. Podle předběžných výpočtů bude výkopek pro těleso komunikace 
v objemu asi 9 000 m3 zemin a 4 500 m3 humózních sedimentů – tyto hmoty budou 
odvezeny a použity na rekultivace. 
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Chráněná území 
Vlastní dobývací prostor nespadá do zvláště chráněného území ve smyslu zákona č. 
114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. To znamená, že neleží na území 
národního parku, chráněné krajinné oblasti, národní přírodní rezervace, přírodní 
rezervace, národní přírodní památky, přírodní památky. Je však součástí 
chráněného ložiskového území ve smyslu horního zákona. 

B.II.2. Voda 
TECHNOLOGICKÁ VODA 

Jako technologická voda je využívána důlní voda. Tato voda je potřebná při třídění 
na úpravně suroviny, ostřikování sít a chlazení ucpávek. Voda je pomocí čerpadel 
dopravována z hlavní čerpací stanice. Voda cirkuluje v uzavřeném technologickém 
cyklu. Úbytek vody, který je způsobený prodejem písku s obsahem vody cca 6-8%, 
je doplňován z jezera v DP Provodín (důlní voda). 
Roční spotřeba vody pro doplnění okruhu bude po zvýšení kapacity těžby 
200 000 m3/rok, to je o 35 000 m3/rok více než při současné těžbě. 

PITNÁ VODA 
Pitná voda v objemu 3 600 m3/rok je spotřebovávaná pro sociální účely a její odběr 
se se zvýšením produkce těžby výrazně nezmění. Zdrojem pitné vody je obecní 
vodovod.  

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
SUROVINOVÉ ZDROJE  

Předpokládaná spotřeba nafty pro těžební stroje dosáhne po navýšení kapacity 
těžby 200 000 l/rok, což je zvýšení o 30 000 l proti dnešku (18%). Podnik nemá 
vlastní sklad a tankování se provádí dovozem potřebného množství nafty a mazadel 
přímo k strojům. 

OSTATNÍ POMOCNÉ MATERIÁLY  
Pomineme-li běžné prostředky pro údržbu strojních zařízení, jejichž roční 
spotřebovávaná množství jsou malá (X,0 – X0,0 kg) a zvýšením těžby se výrazně 
nezvýší. Z hlediska technologie těžby je významnou surovinou trhavina k odstřelům 
horniny. Její celková spotřeba dosáhne 1,2 t týdně, tj. 70 t/rok. Celkový objem 
trhavin bude a je i v současné době podstatně snížen z důvodu používání 
speciálních lopat a rozrušovacích trnů. 

ENERGETICKÉ ZDROJE 
Elektrická energie 
Plánovaná spotřeba elektrické energie bude 6 500 MWh (dnes je 5 200). Přírůstek 
spotřeby souvisí s prodloužením provozní doby zařízení úpravny a ostatních 
pomocných zařízení. Zdrojem elektřiny bude nadále distribuční síť ČEZ. 
Žádné chemické látky či prostředky (vyjma běžných prostředků údržby a očisty) se 
při těžbě a úpravě písků nepoužívají. Flokulant, používaný v úpravně, je použitelný i 
v potravinářském průmyslu. 
 
 
 



 

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 15

Plyn 
Zvýšení odběru zemního plynu si vyžádá především instalace druhé sušicí linky 
písků. Plánovaná celková roční spotřeba plynu se zvýší o 400 000 m3 na 1 300 000 
m3 (Severočeská plynárenská společnost a.s.). 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
Zvýšení objemu těžby a úpravy písků nevyžaduje stavbu nových objektů. Zvýšení 
bude dosaženo prodloužením provozní doby a modernizací dosavadních zařízení 
úpravny. Bude přidána druhá linka kalolisu pro čištění technologických vod a 
instalována druhá sušárna na zemní plyn. 
Zvýší se nároky na přepravu suroviny z lomu na drtírnu v areálu úpravny, ale její 
frekvence bude z části kompenzována používáním nákladních vozů o větším 
objemu než dosud, tedy počet průjezdů ve skutečnosti stoupne pouze o 50 vozidel. 
Tato doprava je zajišťována smluvně externí firmou. Přesto, ke snížení negativních 
vlivů na obyvatele je projektována nová přepravní komunikace, vyhýbající se co 
nejvíce obytným objektům. Její parametry a vyhodnocení vlivů na okolní prostředí 
jsou popsány v příslušných kapitolách tohoto Oznámení.  
Odbytová nákladní doprava zůstane na současné úrovni, přírůstek odbytu písků 
bude řešen železniční přepravou.  

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Emise do ovzduší 
Zvýšení objemu těžby se neprojeví na zvýšení emisí do ovzduší – především prachu 
(mokrá surovina), ani na úpravně, kde budou provozována stejná zřízení. Výjimkou 
je přírůstek emisí z nového spalovacího zdroje – sušárny písku která, stejně jako 
současná spaluje k ohřevu vzduchu zemní plyn.  

PLOŠNÉ ZDROJE 
Zdrojem znečištění bude nákladní automobilová doprava na nově vybudované 
těžební a stávající odbytové komunikaci generovaná provozem těžby v lomu 
Okřešice. Obě trasy budou pro výše zmíněnou generovanou dopravu využívány 
v pracovních dnech od 7:00 do 17:00 hod. 

STACIONÁRNÍ ZDROJE 
Stacionárními zdroji znečišťování ovzduší (kat. střední zdroj) jsou strojní zařízení 
úpravny (představují především zdroj prachu) a to jednotky: Odprášení dopravních 
cest sušení písků, odprášení třídírny písků, balení písků a nakládek hrubých a 
jemných písků. Z protokolů posledních obligatorních autorizovaných měření (TESO 
a.s. 2005) vyplývá, že díky instalovaným účinným odlučovačům jsou koncentrace 
TZL z odprášení dopravních cest sušení pod hranicí stanovitelnosti použité metody 
(pod 2 mg/m3 odpadního plynu), z odprášení třídírny písků dosahují hodnot 4-5,3 
mg/m3. U odprášení dopravních cest nakládky jemných i hrubých písků se tyto 
hodnoty pohybují mezi 2,5-3,2 mg/m3. Střední koncentrace TZL u dopravních cest 
balení písků ve výduchu ze zařízení dosahují 22,8 mg/m3. Všechny výše uvedené 
hodnoty jsou hluboko pod zákonnými limity. 
Koncentrace znečišťujících látek ze zemního plynu spalujícího se v sušárně písků 
(protokol TESO 2006) byly naměřeny v hodnotách u NO2 19 mg/m3, u TZL 18,8 
mg/m3 a u CO 6 mg/m3. 
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MOBILNÍ ZDROJE  
V roce 2000 byla k přípravě otvírky DP Okřešice zpracována fy Ekoair (J. Maňák) 
rozptylová studie k ověření znečištění ovzduší v okolí dopravní trasy z lomu 
Okřešice do drtírny Provodín. Sledovány byly max. krátkodobé prům. roční 
koncentrace Nox, CxHy, prachu a benzenu. Studie pracovala se dvěmi variantami – 
V1: ostatní autodoprava po sledovaných komunikacích, V2: celkový provoz, včetně 
dopravy surového písku z lomu do drtírny. 
Ze závěrů studie - pro přijatelnou variantu trasy vyplývá, že běžný provoz, 
modelovaný pro rok 2012 bude s nízkou intenzitou a tedy přinese jen nízké 
znečištění ovzduší ve všech ze sledovaných složek a to i za nepříznivých 
rozptylových podmínek. Pro variantu dopravy s transportem písků nákladními auty 
se zvýší krátkodobá maxima koncentrací všech sledovaných látek v okolí vozovky. 
Ani tak maxima koncentrací nedosáhnou (vyjma NOx) limitních hodnot. U tohoto 
polutantu bude překročen krátkodobý imisní limit a to jen bezprostředně u silnice 
pouze po několik hodin v roce. V obytných zónách může docházet k slabému 
překročení imisního limitu pro NOx jen vyjímečně – u křižovatky v Srní, u silnice ve 
svahu JV od Srní a v okolí křižovatky s cestou do drtírny. Roční průměry koncentrací 
znečišťujících látek vlivem dopravy písku vzrostou podstatně méně než krátkodobá 
maxima (doprava neprobíhá po celý rok). Největší vzrůst se bude týkat prachu a 
nejmenší benzenu (naftové motory – víc tuhých emisí než benzínové motory, ale 
zase mají minimum aromatických uhlovodíků).  
Vzhledem k plánované změně dopravy suroviny z lomu po nové komunikaci byla 
zpracována autory Oznámení imisní studie pro těžební dopravu po této silnici. 
K ověření přírůstku koncentrací sledovaných škodlivin k imisní situaci v lokalitě po 
realizaci posuzovaného záměru - v souvislosti s vybudováním nové dopravní trasy 
lom Okřešice – úpravna Provodín a instalací další sušárny písků byla zpracována 
autory Oznámení Rozptylová studie na základě matematického modelování dle 
§ 17, odst. 5 a 6 zák. č. 86/2002 Sb., která je v plném znění uvedena v příloze 
tohoto Oznámení. Imisní charakteristiky byly provedeny pro časové horizonty dle 
aktualizované metodiky SYMOS 97. Hodnoty koncentrací představují přírůstek 
koncentrací k imisní situaci v lokalitě. Pro podrobné zhodnocení situace po výstavbě 
účelové komunikace byly napočteny výsledky imisního zatížení v referenčních 
bodech. 
Automobilová doprava – situace při zvýšení objemu těžby a dopravě suroviny z lomu 
po nové komunikaci  
denní provoz nákladních vozidel na těžební trase....................celkem 650 
denní provoz nákladních vozidel na odbytové trase.................celkem 100 
osobní autodoprava na odbytové trase.....................................celkem 500 
Pro výpočet imisí z dopravy byly uvažovány komunikace jako liniové zdroje, v nichž 
byly stanoveny z emisních faktorů emisní charakteristiky podle skladby a intenzity 
dopravního proudu a podle sklonu vozovky. 
Nově projektovaná sušárna písků bude mít příkon 2,5 MW, s roční spotřebou 
400 000 m3 zemního plynu. 
Celkové vypočtené emise jsou uvedeny v následujících tabulkách: 
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tabulka 3 – celkový hmotnostní tok emisí ze sušárny písku (g/s) 

znečišťující látka NO2 CO benzen 

sušárna písku 0,088 0,044 - 
 

tabulka 4 – celkový hmotnostní tok emisí z těžební trasy (g/s/m) 

znečišťující látka NO2 CO benzen 

těžební trasa 0,0001505 0,0001741 0,0000054 
 

tabulka 5 – celkový hmotnostní tok emisí z odbytové trasy (g/s/m) 

znečišťující látka NO2 CO benzen 

odbytová trasa 0,0000279 0,0000322 0,0000011 

B.III.2. Odpadní vody 
TECHNOLOGICKÁ ODPADNÍ VODA 

Technologická odpadní voda vzniká pouze při poruše v uzavřeném okruhu čištění 
vody a pak je vypouštěna do povrchových vod na základě vydaného povolení 
příslušného vodoprávního úřadu a to do objemu 10-15 000 m3/rok. 

SRÁŽKOVÉ VODY 
Srážkové vody ze zpevněných ploch a střech objektů v areálu úpravny a 
administrativní budovy jsou odváděny do uzavřeného okruhu technologické vody, 
z parkoviště přes lapoly. Tyto vody jsou pravidelně monitorovány odběry a 
analýzami na obsahy ropných látek. 

SPLAŠKOVÁ VODA 
Splašková voda ze sociálních zařízení objektů je odváděna do vlastní jímky. 
Smlouva s oprávněnou firmou na likvidaci splaškových vod je uzavřena do konce 
roku 2008.  

B.III.3. Odpady 
Z těžby a úpravy suroviny nevznikají žádné odpady, skrývkové zeminy jsou 
využívány k rekultivaci vytěžených prostor. Převážnou část produkovaných odpadů 
představuje odpad v kategorii ostatní. Nebezpečné odpady jsou vytvářeny pouze 
v souvislosti s údržbou technologických zařízení a těžebních strojů. 
Objemy vyprodukovaných odpadů se zkapacitněním těžby a úpravy písků výrazně 
nezvýší proti dosavadnímu stavu. V následující tabulce je uveden přehled odpadů 
Provodínské písky, a.s. z hlášení o produkci a nakládání s odpady za rok 2006, jako 
ilustrace předpokládaného množství odpadů i v dalších letech. Odpady jsou 
přebírány oprávněnou odpadářskou společností k dalšímu využití/likvidaci.  
 
 
 



 

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 18

tabulka 6: Odpady z provozu 

Kód druhu 
odpadu Druh odpadu 

Kategorie 
odpadu 

Produkce 
[t]∗)- 

13 05 07 Zaolejovaná voda z odlučovačů 
oleje 

N 0,020 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 1,220 
15 01 02 Plastové obaly O 0,699 
15 01 10 Obaly obsahující zbytky 

nebezpečných látek nebo obaly 
těmito látkami znečištěné 

N 0,125 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační 
materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených), čistící 
tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami 

N 1,570 

16 06 01 Olovněné akumulátory N 0,015 
20 01 39 Plasty O 1,160 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 18,680 
20 03 07 Objemný odpad O 1,580 

 

B.III.4. Energetické emise 

B.III.4.1. Hluk a vibrace 
Zdroje hluku ovlivňující dotčenou chráněnou zástavbu a chráněný venkovní prostor 
v lokalitě lze rozdělit: 

 zdroje v lokalitě přítomné v současné době (stacionární a mobilní)  
 zdroje vyvolané realizací účelové komunikace  
 zdroje vyvolané provozem v budoucnu (realizací předloženého záměru) 

STACIONÁRNÍ ZDROJE HLUKU  
Představují provozní zařízení úpravny písku, která již mají provedena protihluková 
opatření. U těchto zařízení bylo provedeno kontrolní měření za provozu strojů a 
zařízení: vibrační třídiče Jöst, vibrační třídiče Derrick, vibrační odvodňovače, 
haldovací pasy, čerpadla vody, kalolis, vstupní dopravník. Z protokolu z 1/2003 
(Zdravotní ústav Ústí nad Orlicí) vyplývá, že hladiny hluku z úpravny nepřekračují 
povolené limity pro den i noc u nejbližší obytné zástavby. 
V souvislosti se zvýšením objemu těžby a úpravy písku se počet a akustické 
parametry těžebních a úpravárenských zařízení nezmění vzhledem ke zvýšení 
kapacit prodloužením provozní doby. Nová sušička a 2. linka kalolisu nepředstavují 
nový stacionární zdroj hluku.  

MOBILNÍ ZDROJE HLUKU  
SOUČASNÝ STAV 

Hluk z dopravy suroviny z lomu vzhledem k dotčeným obytným domům je těžební 
společností sledován již řadu let a byla zde i provedena autorizovaná měření fy 
Revita Enginneering, poslední v r. 2005. 
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V současné době probíhá přeprava vytěženého materiálu po stávající komunikaci 
přes obce Srní a Provodín. U dotčené obytné zástavby bylo v květnu 2005 
provedeno měření (Protokol o zkoušce 079/05). Naměřené hodnoty ve vnitřním 
prostoru měřených obytných domů nepřekračují nejvýše přípustnou hladinu hluku 
pro den. Za provozního stavu těžby pro rok 2005 bylo konstatováno, že ani při 
nárůstu ostatní veřejné dopravy nedojde v tomto případě k překročení limitů. Pro 
chráněný venkovní prostor byly u některých měřených objektů ověřeny hodnoty na 
hranici limitu, ale v rámci tolerance nejistoty měření. Vzhledem k již nainstalovaným 
protihlukovým plotům u dotčených objektů bylo zaznamenáno všeobecné snížení 
hlučnosti ve venkovním chráněném prostoru obytných domů. Překročení limitu u 
domu č.p. 26 v Provodíně ale nezpůsobuje překročení limitů uvnitř objektu – jsou 
zde instalovaná protihluková okna.  
Co se týče odbytové dopravy, je to doprava zákaznická, tedy nepřímo vyvolaná 
těžební činností. Nicméně je faktem, že 90% nákladní dopravy obcí Provodín souvisí 
s odvozem tříděných písků. Doprava probíhá pouze ve všední dny a ne v noci, tedy i 
když na průjezdu jsou překračovány hygienické limity ve vnějším prostředí, je více 
obtěžujícím – psychickým faktorem pohyb vozidel obcí, než zdravotní následky 
z hluku motorů. Minimalizace tohoto hluku je možná jen při zvýšení podílu železniční 
dopravy, což závisí na zájmu zákazníků.  

BUDOUCÍ STAV  
Hluková studie, která je součástí příloh (H IV) byla vypracována na hluk z dopravy 
vedené po nové účelové komunikaci z dobývacího prostoru Okřešice do úpravny, 
která je součástí DP Provodín. K tomu byla modelována pravděpodobná hluková 
situace na odbytové trase z Povodína i za období stavby účelové komunikace. 
Pro posouzení hlukových imisí v nejbližší obytné zóně a v chráněném venkovním 
prostoru bylo zvoleno 10 referenčních bodů. V těchto bodech byl proveden výpočet 
hlukové zátěže. Umístění referenčních bodů pro hodnocení hlukové zátěže je patrné 
z  obr. č. 3 Hlukové studie. 
Hluk ze stavební činnosti 
V současné době není znám dodavatel stavebních prací, nejsou k dispozici ani 
konkrétní informace o všech použitých strojních zařízeních. Pro posouzení hlukové 
zátěže při výstavbě byly proto použity hodnoty akustického výkonu běžných 
zařízení, používaných při stavebních pracích obdobného rozsahu. 
Na stavbě bude použita různá stavební technika od malé až do velké kategorie. K 
těžení zemin budou použita rypadla a nakladače kolové nebo pásové, přesun 
zeminy bude zabezpečen nákladními automobily. S postupem stavebních prací se 
bude měnit nasazení strojů a tím i generovaný hluk. Protože se budou zdroje 
pohybovat, bude se samozřejmě měnit i rozložení hlukových hladin. Z tohoto důvodu 
lze hlukové poměry při výstavbě jen odhadovat na základě znalostí o hlučnosti 
jednotlivých typů mechanismů. 
Vzhledem ke vzdálenosti nejbližší obytné zástavby, tam kde je cca 50 m od hranice 
budoucího staveniště komunikace, by při použití těžkých stavebních mechanizmů 
mohlo docházet v první fázi výstavby k mírnému překračování nejvyšší přípustné 
hladiny akustického tlaku pro stavební činnost. Tento hluk nelze zcela eliminovat, je 
krátkodobý, lze jej však výrazně snížit optimalizací organizace práce, úpravou 
staveniště a případně použitím dočasných protihlukových opatření (např. mobilní 
protihlukové stěny). Z preventivních a organizačních opatření to je např. výběr 
stavebních mechanizmů s nejnižší hlučností, organizování stavebních prací tak, aby 
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nejhlučnější činnosti byly prováděny v hodinách, kdy je většina obyvatel mimo 
domov, neprovádět hlučné práce o víkendech a o svátcích ap. Pro orientační 
posouzení hluku ze stavební činnosti byl proveden výpočet hlukových imisí na 
fasádách domů označených jako referenční body. V ploše staveniště byly umístěny 
3 skupiny stavebních strojů.  

 
tabulka 7 – hluk z výstavby u dotčených obytných domů - LAeq [dB] 

 
 
Hluk z pohybu vozidel na těžební a odbytové komunikaci  
Deskriptorem hluku z dopravy je v denní době ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A za celých 16 hodin (06-22 hod), v noční době za celých 8 hodin (22-06 hod). 
Přepočet celodenní intenzity (voz/24 h) na intenzitu denní (od 06 do 22 hod) byl 
proveden v souladu s novelou metodiky. 
Frekvence těžební dopravy z lomu do úpravny (k drtiči) bude dosahovat v provozní 
době (7 - 17 hod) 650 průjezdů TNA denně. 

tabulka 8  – hluk z dopravy u nejbližších obytných domů - LAeq [dB ]  
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B.III.4.2. Vibrace 
Vlastní těžba, tedy především pojíždění bagrů a nakladačů neemituje žádné 
významné vibrace. Co se týče odstřelů, množství a způsob použití trhavin a 
technologie odstřelů snižují případné účinky vibrací v okolí lomu na minimum. 
Dostatečná vzdálenost obytných budov od lomu je zárukou, že jejich obyvatelé 
nepociťují žádné účinky vibrací. (Ty se neprojevují ani v areálu u administrativní 
budovy.) Úpravárenská zařízení nejsou žádným potenciálním zdrojem vibrací.  

B.III.4.3. Záření 
Těžená hornina ani technologická zařízení úpravny nejsou zdrojem žádného 
radioaktivního, elektromagnetického nebo jiného druhu záření.  

B.III.5. Doplňující údaje 
Protože se jedná o zvýšení objemu těžby při použití současné technologie těžby a 
úpravy suroviny v otevřeném dobývacím prostoru, nejsou v Oznámení opakovány ty 
detailní údaje a grafické podklady, které byly zpracovány před povolením OPD a 
zahájením těžby v DP Okřešice. Novým prvkem souvisejícím s přepravou těžené 
suroviny je projekt účelové komunikace z lomu do úpravny, proto detailnější popisy a 
hodnocení environmentálních vlivů byly provedeny v souvislosti se stavbou a 
provozem na této komunikaci.  
Do příloh Oznámení byly vloženy i rozhodnutí příslušných úřadů k podmínkám 
povolení odlesnění, těžby a rekultivace DP ve vztahu k dotčeným složkám životního 
prostředí. 
Dále jsou přiloženy vyjádření dotčených orgánů státní správy a samosprávy 
k projektu účelové komunikace z lomu Okřešice do úpravny v Provodíně. 
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Širší území v okolí dobývací prostoru se vyznačuje poměrně řídkým osídlením, což 
bylo v minulosti podmíněno jednak rozsáhlými lesními celky, tak 40letou existencí 
vojenského prostoru Mimoň – Hradčany. Tyto faktory, spolu s vymezeným a 
postupně těženým ložiskem písků Srní. Jistě přispěly k tomu, že toto území odolalo 
tlaku stran výstavby velkých průmyslových, zemědělských a obytných celků. 
Jedinými většími průmyslovými subjekty jsou zde Provodínské písky a 
dřevozpracující podnik. Přírodní prostředí tak v území mimo těžbu surovin zůstávají 
málo ovlivněné antropogenní činnosti – pokud do ní nepočítáme těžbu dřeva, která 
se na stejném místě opakuje až po desetiletích.  
Co se týče imisní situace, ta je díky nízkému zastoupení zdrojů znečišťování ovzduší 
velmi příznivá. Podobně nepřítomnost těžkého průmyslu jako hlavního zdroje 
výrazného hluku a vedení silnic I. třídy s hustou frekvencí aut vytvářejí dobré 
podmínky pro flóru i faunu ve volné přírodě.  
Uvedené poměry v širším dotčeném území vytvářejí podmínky pro jeho relativně 
vysoký stupeň ekologické stability.  

C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V 
DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU PRAVDĚPODOBNĚ VÝZNAMNĚ 
OVLIVNĚNY 

C.II.1. Klima a ovzduší 

C.II.1.1. Klima 
Dotčená lokalita patří do mírně teplé oblasti (MT9) (Quit), je charakterizována jako 
oblast s dlouhým, teplým, suchým až mírně suchým létem, přechodné období krátké 
s mírným až mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem, s krátkou, mírnou, 
suchou zimou s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

tabulka 9 – Průměrná teplota vzduchu (˚C), včetně porovnání s dlouhodobým normálem (1961-1990) 
(meteorologická stanice Liberec) 

rok I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. rok 

2006 -4,7 -2,7 0,0 7,8 12,5 16,9 21,9 15,2 16,2 10,6 6,1 3,0 8,6 

2005 0,2 -3,0 1,2 9,1 12,9 15,5 17,9 15,5 14,3 9,9 2,5 -0,5 8,0 

2004 -3,4 0,5 3,1 8,8 11,2 15,1 16,9 18,1 12,8 9,3 3,5 -0,3 8,0 

1961-
1990 

-3,3 -1,9 1,4 5,8 11,1 14,3 15,7 15,2 11,6 7,3 2,1 -1,6 6,4 
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tabulka 10 –Úhrn srážek (mm) včetně porovnání s dlouhodobým normálem (1961-1990) 
(meteorologická stanice Liberec) 

rok I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. rok 

2006 25,6 57,1 56,5 69,3 81,2 83,9 36,2 234,8 33,7 55,7 58,6 59,4 852,0 

2005 91,9 68,5 36,8 21,3 70,2 76,8 123,9 91,4 65,0 14,5 41,4 88,1 789,8 

2004 100,5 62,5 42,1 44,8 67,1 70,9 85,8 52,8 52,0 47,9 123,5 39,1 789,0 

1961-
1990 

69 54 56 56 79 83 89 89 66 61 71 84 860 

C.II.1.2. Ovzduší 
Základním obecným podkladem pro hodnocení současného imisního zatížení 
škodlivinami v daných lokalitách jsou výsledky imisního měření na imisních 
stanicích. Nejbližší stanicí imisního monitoringu je imisní stanice Česká Lípa, pro 
benzen až Liberec (je v tabulce uvedena alespoň pro referenci lokality s hustou 
automobilovou dopravou). 
Měsíční průměry měření v roce 2004, 2005 a 2006 jsou převzaty z ročenky a jsou 
uvedeny v následující tabulce. Tabulka je doplněna ročním průměrem, maximální 
naměřenou hodnotou a 98% kvantilem, tzn. hodnotou, pod kterou se nachází 98% 
všech pozorování. 

tabulka 11 - Výsledky měření imisí v letech 2004 - 2006 [µg/m3] 

měřící stanice Česká Lípa Liberec 

škodlivina NO2 CO 

rok 2004 2005 2006 2004 2005 2006 

hodinové hodnoty 1) maximální 91,4 101,2 124 3 123,2 2 409,4 2 851,6 

denní hodnoty maximální 58,0 48,1 73,7 1 940,8 1 487,0 1 912,0 

roční hodnota průměr 17,4 18 19,1 530,1 517,6 495,5 

měřící stanice Liberec 

škodlivina benzen 

rok 2004 2005 2006 

hodinové hodnoty  maximální 19,3 14,4 18 

 98% kvantil 3,7 5,9 5,3 

denní hodnoty maximální 3,0 6,4 10,2 

 98% kvantil 2,5 4,3 4,7 
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roční hodnota průměr - 1,6 1,5 

1)  pro CO 8mi hodinové hodnoty 

C.II.2. Vodohospodářské poměry 
Povrchové vody 
Dotčené území leží v povodí Labe, subpovodí Ploučnice. Dílčím povodím je 
Robečský potok (č.h.p 1-14-03-081), s průměrným dlouhodobým ročním průtokem 
Qa=1,2 m3/s a Q355 0,386 m3/s. Potok odvodňuje předmětné území na S do 
Ploučnice a ústí do něj řada odvodňovacích kanálů.  
Podzemní vody  
Regionálně je ložiskové území součástí Chráněné oblasti přirozené akumulace vod 
Severočeská křída (CHOPAV) –bilančního celku bc-3, kde byly bilancovány zásoby 
pitné vody pro zdroje veřejného zásobování vodou.  
Velká část ložiskového území Srní byla součástí pásma hygienické ochrany vodního 
zdroje Č. Lípa- jih (PHO II.b) zčásti v PHO II.b vodního zdroje Jestřebí – Provodín. 
S platností zákona č. 254/2001 Sb. takto vymezená pásma přestala platit, ale nová 
nebyla vymezena ve smyslu definice dle § 30 zákona – jako ochranná pásma 
vodních zdrojů.  

C.II.3. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

C.II.3.1. Geologické poměry 
Orograficky náleží zájmové území do oblasti Ralské pahorkatiny. Z regionálního 
geologického hlediska je součástí lužické litofaciální oblasti české křídové pánve. 
Území je budováno svrchnokřídovými sedimenty ve stratigrafickém rozmezí 
cenoman-spodní senon. Na povrch vycházejí v rozsáhlé ploše střednoturonské 
sedimenty (jizerské souvrství), které jsou litologicky reprezentovány tzv. „kvádrovými 
pískovci“, tj. převážně středně až jemně zrnitými pískovci. Vertikální a horizontální 
litofaciální změny se projevují zjemňováním klastické složky za současného 
přibývání složky jílovité. Pískovce jsou v generelu uloženy subhorizontálně, místy 
s nepatrným úklonem (2-3˚) k jihozápadu. Místy se uplatňuje diagonální zvrstvení. 
Mocnost pískovců jizerského souvrství, které jsou v Provodíně těženy, dosahuje 
230 - 260 m. 
Podložím křídové pánve je metamorfované krystalinikum, v předmětném území 
zastoupené zejména svorovými fylity a svory, vzácně vycházející (Maršovický vrch 
jižně od lokality). 
Terciér je reprezentován vulkanogenními horninami, projevujícími se výrazně 
morfologicky na dnešním povrchu (Provodínské kameny, Puchavec, Kraví hora). 
Průniky vulkanogenních hornin ve svém okolí ovlivnily lokálně fyzikálně-chemické 
vlastnosti pískovců a tím mj. i místy omezily jejich využitelnost pro výrobu skla. 
Kvartér je zastoupen deluviálními a deluviofluviálními převážně písčitými sedimenty 
Jejich mocnost se pohybuje od 0,X m do X,0 m. V okolí vulkanogenních těles se 
místy hojně vyskytují sutě bazaltoidů. Lokální deprese bývají vyplněny kvartérními 
jíly, a písčitými jíly. Disjunktivní tektonika měla značný význam na konečný charakter 
geologické stavby území. Ovlivnila křídovou sedimentaci, kerný rozpad křídové 
tabule a vulkanogenní činnost. Širší okolí DP je součástí českolipského zlomového 
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pole. Převládají zde zlomové linie směru ZSZ-VJV a SSV-JJZ. Nejvíce se tektonické 
porušení projevuje na S od DP Okřešice v okolí osady Okřešice. Zde jedna linie 
směru ZSZ-VJV tvoří hranici mezi střednoturonskými pískovci na J a svrchnoturon-
coniackými slínovci a prachovci na S. Severozápadně od DP Okřešice se 
vymapována drobná zakleslá do těchto sedimentů kra v bloku křemenných 
pískovců. 
Terén v DP Okřešice je mírně zvlněn s nepatrným stoupáním k severu a jsou pro něj 
charakteristické nízké hřbítky a drobné svědecké skalky představující zbytky 
původně vyššího povrchu. Jsou rozmanitě tvarované a často se vyznačují 
deskovitou odlučností s převisy a výklenky. Severně od Kraví hory vytvářejí členitější 
reliéf terénu s řadou vyvýšenin s vrcholovými plošinami s převýšením 20 - 25 m. 
DP Okřešice je součástí ložiska křemenných písků Srní. Z ložiskového hlediska 
(bilančního) je těžitelná jen malá část profilu a to nad hladinou podzemní vody 
turonské zvodně. To představuje jen asi 20 m zahloubení z povrchu.  

C.II.3.2. Půdy a jejich využití 
V oblasti převažují písčité, chudé půdy s velmi nízkou vrstvou humusu. 

C.II.3.3. Přírodní zdroje 
Zájmové území je součástí rozsáhlého ložiska pískovců využívaných k těžbě 
sklářských a slévárenských písků. Širší území je současně využívaným zdrojem 
podzemní vody s bilancovanými zásobami vody. 

C.II.3.4. Hydrogeologie 
Širší okolí patří do lužické oblasti České křídové pánve. Podzemní voda vytváří 3 
zvodně. Svrchní – kvartérní zvodeň s volnou hladinou je nesouvislá. Je tvořena 
mělkými podzemními vodami v kvartérních sedimentech aluviálních náplav vodotečí, 
kamenitých svahových sutí, jílovito-písčitých hlínách a terasových štěrkopíscích 
v místech, kde jsou propustnější sedimenty uloženy na jílovitých a jílovito-
vápenatých horninách s velmi nízkou propustností.  
Střednoturonská zvodeň je vytvořena v mocném (pískovcovém jizerském souvrství 
kolektor C) a představuje vodohospodářsky významnou zvodeň. Jejím izolátorem 
(A/C) je 60 - 200 m mocné slínovcové souvrství spodního turonu (bělohorské 
souvrství), které odděluje pískovcové souvrství cenomanu (až 160 m) – kolektor A s 
cenomanskou zvodní. 
Pískovce jizerského souvrství vystupují na povrch na velké části regionu, což 
poskytuje dobré infiltrační podmínky pro srážkové vody. Litologický vývoj pískovců 
podmiňuje nižší propustnost průlinovou a jejich intenzivní tektonické porušení 
podmiňuje vysokou propustnost puklinovou. Pískovce jsou charakterizovány jako 
prostředí s mírnou propustností, ale vysokou průtočností. 
Širší území je součástí hydrogeologického rajonu č. 464 „Křída Horní Ploučnice“. 
Dobývací prostor Okřešice leží celý v infiltrační oblasti pozemních vod jímacího 
území Česká Lípa-jih. Proud podzemní vody ve střednoturonském kolektoru protéká 
od SV přes severní větev tektonických linií českolipského zlomového pole zájmovým 
územím k JZ, k odvodňovací bázi, kterou představuje Robečský potok. Dlouhodobý 
normál specifického základního (podzemního) odtoku pro pravobřežní část povodí 
Robečského potoku byl stanoven na 3,2 l/s/km2.  
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Propustnost kolektoru A je průlinově puklinová. Prům. hodnota transmisivity je 8,6x 
10-4m2/s. Propustnost kolektoru BC je puklinově průlinová. Prům. hodnota 
transmisivity je 5,2 x 10-3m2/s a u kolektoru D dosahuje 1,7 x 10-2m2/s.(Uvedené 
hodnoty platí pro bilanční celek bc3.)  
Chemizmus podzemních vod křídových kolektorů je podobný. Vody v kolektoru BC 
v okolí České lípy představují Ca - HCO3 typ s mineralizací kolem 350mg/l. Jakostní 
parametry podzemní vody v lokalitě (vrty ZP-7 a ZP-8) vyhovují normativním 
požadavkům pro pitnou vodu bez úpravy. 
Kondice těžby sklářských a slévárenských písků předpokládají, že úroveň hladiny 
podzemní vody bude hranicí mezi bilančními a nebilančními zásobami suroviny v DP 
Okřešice. Na základě režimního měření úrovně hladin podzemní vody v DP, které 
prováděla Geoindustria Praha v r. 1973 byla hladina podzemní vody stanovena pro 
celý prostor na úrovni zhruba 260,5 m n.m., přičemž v závěrečném hodnocení je 
uvedeno, že dlouhodobé kolísání hladiny je obtížné přesněji stanovit.  

C.II.3.5. Riziko sesuvů a vlivů seismicity 
Území dobývacího prostoru Okřešice nepatří mezi území seizmicky citlivá a 
s rizikem sesuvů půd. Při vlastní těžbě a rekultivacích jsou stěny lomu a rekultivační 
svahy technicky zajišťovány tak, aby k sesuvům nemohlo dojít.  

C.II.4. Příroda 

C.II.4.1. Fauna a flóra 
V rámci zpracování dokumentace vlivů na životní prostředí otvírky dobývacího 
prostoru Okřešice v r. 1993 a 94 (muzeum Česká Lípa) a následně, podle 
požadavků orgánu st. správy při ochraně přírody a krajiny byly provedeny biologické 
průzkumy, podle jejichž výsledků byly zapracovány do souhlasných stanovisek 
podmínky pro udělení výjimek z ochrany chráněných druhů fauny a flóry, případně k 
jejich transferům. Vzhledem k tomu, že zvýšení objemů těžby bude probíhat v části 
DP s vydaným povolením hornické těžby, neopakujeme zde výsledky v minulosti 
provedených průzkumů. V části D tohoto Oznámení jsou uvedeny chráněné druhy 
fauny a flóry, které byly příslušným úřadem určeny k transferu na jiné stanoviště 
nebo jim byla udělena výjimka z ochrany.  
V dalším textu prezentujeme proto výsledky průzkumů, které byly provedeny v trase 
nové účelové komunikace k dopravě suroviny z lomu do úpravny. 

FAUNA A FLÓRA V TRASE ÚČELOVÉ KOMUNIKACE 
Na zájmovém území – v trase navrhované účelové komunikace byl proveden v září 
tohoto roku doplňkový botanický inventarizační a kontrolní průzkum (M. Knauerová – 
VMG v ČL, příloha č. H.VI.). 
Převažující kulturou, typickou nejen pro tuto konkrétní mapovanou oblast, ale i pro 
okolní zalesněné pozemky Ralské pahorkatiny, jsou borové doubravy. Původní 
stromové porosty jsou dnes již převážně nahrazeny borovými kulturami, jako je tomu 
i v tomto případě, kdy převažuje borovice lesní (Pinus sylvestris) a místy se 
vyskytuje náletová bříza bělokorá (Betula pendula). Jedná se vesměs o porosty 
s poměrně chudým, málo zapojeným bylinným patrem a s výskytem těchto 
charakteristických a dominantních druhů:  
Avenella flexuosa - metlička křivolaká 
Calluna vulgaris - vřes obecný 
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Vaccinium myrtillus - brusnice borůvka 
Vaccinium vitis-idaea - brusnice brusinka 
Mechové patro s výskytem lišejníků je velice dobře vyvinuto a místy pokrývá i 
poměrně velké plochy dané lokality. Na prosvětlených místech, při okrajích zájmové 
lokality, v příkopech podél silniční komunikace a podél lesních cest, se v menších 
populacích vyskytují porosty těchto druhů rostlin: 
Calluna vulgaris - vřes obecný 
Cytisus scoparius - janovec metlatý 
Euphorbia cyparissias - pryšec chvojka  
Hieracium pilosella - jestřábník chlupáček  
Hypericum perforatum - třezalka tečkovaná  
Plantago lanceolata - jitrocel kopinatý 
Potentilla argentea - mochna stříbrná  
Rumex acetosella - šťovík menší  
Trifolium arvense - jetel rolní 
Z botanického hlediska je nejcennějším úsekem této trati lesní cesta vedoucí 
v jihovýchodním směru od dobývacího prostoru v Okřešicích za železniční tratí až po 
přetnutí silnice Srní – Zákupy a lesík ji obklopující, a to vzhledem k tomu, že 
v prostoru tohoto lesa a zvláště pak po obou stranách s touto trasou jdoucích 
souběžných cest byly doloženy v několika jdoucích letech po sobě, zvyšující se 
počty výskytů těchto zvláště chráněných a vzácnějších druhů rostlin: 
Pyrola rotundifolia (L.) - hruštička okrouhlolistá 
Epipactis atrorubens (HOFFM.) BESSER – kruštík tmavočervený 
Epipactis helleborine (L.) CRANTZ subsp. Helleborine - kruštík širolistý pravý 
Proto, bylo toto území podrobeno zkoumání již v uvedených archivních zprávách, 
avšak na úseku této lesní cesty nebyly žádné z těchto výše uvedených druhů rostlin 
v minulosti potvrzeny. 
Dalším průzkumem provedeným v zájmové lokalitě v rámci budoucí trasy byl 
zoologický průzkum bezobratlých (M. Honců – VMG v ČL, příloha H.VI.). 
Při zběžném zkoumání nebyla zjištěna přítomnost zvláště chráněných bezobratlých 
živočichů. V předchozích průzkumech prováděných jak v pískovně Srní, tak i 
v nejbližším okolí (borové lesy a paseky v okolí, lokalita Srní-Okřešice) byly metodou 
zemních pastí zjištěny slabé populace dvou zvláště chráněných druhů střevlíků – 
Carabus problematicus a Carabus arcensis. Oba druhy střevlíků se nacházejí 
rozptýleni v borových lesích v širším okolí, nebudou proto otevřením nové přístupové 
cesty bezprostředně ohroženy na bytí. Na písčitých cestách by se mohl vyskytovat 
další zvláště chráněný druh – svižník lesní (Cicindela silvatica), který byl rovněž 
zjištěn při předchozím průzkumu Srní - Okřešice. Vzhledem k době zadání posudku 
nebylo již možné ověřit tento druh v terénu, dospělce již není možné v této době 
zastihnout, již nežijí. Najít larvy je velice obtížné, neboť žijí skrytě v dírkách. O tomto 
druhu platí totéž jako u dvou předchozích druzích, vyskytuje se roztroušeně v borech 
na písčitých cestách a není v oblasti ohrožen.  
V zájmovém území byl rovněž proveden zoologický inventarizační a kontrolní 
průzkum obratlovců v období od 20.8. do 15.9.2007 (Z. Vitáček – VMG v ČL, příloha 
č. H.VI.). 
Průzkumem nebyl zjištěn výskyt zvláště chráněných ani jiných druhů obojživelníků. 
Ze savců rovněž nebyl zjištěn výskyt zvláště chráněných druhů. V zájmovém území 
žijí a hnízdí běžné druhy avifauny Českolipska. Aktuální výskyt nebo hnízdění 
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zvláště chráněných druhů, které by byly přímo ohroženy přípravou a budováním 
účelové komunikace, nebyl zjištěn. 
V zájmovém území byl zjištěn výskyt zvláště chráněných druhů obratlovců pouze ve 
skupině plazů a to: 
Ještěrka obecná (Lacerta agilis), druh silně ohrožený 
Slepýš křehký (Anguis fragilis), druh silně ohrožený 
Užovka obojková (Natrix narix), druh ohrožený  

 
LESNÍ POROSTY  

V září 2007 bylo provedeno vyhodnocení lesních porostů v prostoru projektované 
účelové komunikace (příloha H.V.).  
Trasa vychází ze silnice Srní - Zákupy po průseku mezi porosty A a B odd. 467, 
přechází rovně k severu až do jihozápadního cípu porostu 460C, kde v místě 
strážního domku překračuje železniční trať do odd. 466 a pokračuje 
severozápadním směrem rovnoběžně s průsekem porosty 466C a B až do 
dobývacího prostoru. Trasa prochází 150 m územím dobývacího prostoru a lesními 
porosty v délce 850 m. 
Z hlediska typologického se všechny dotčené porosty nalézají ve 2. lesním 
vegetačním stupni na velmi chudých písčitých půdách. Trasa prochází lesním typem 
0K4 Kyselý dubobukový bor na výrazných podzolech a lesním typem 0M2 Chudý 
dubový bor brusinkový. Lesní typy ochranného lesa souboru 0Z nejsou dotčeny. 
Z hlediska stromového inventáře se jedná o porostní skupiny se zastoupením 
borovice lesní 100%, v některých místech s příměsí břízy bělokoré. Zakmenění 
kolísá mezi stupni 8 a 9. Co se týká věku porostních skupin, tak v oddělení 467 
procházejí mladými skupinami (tyčovinami), výšky 11 – 1 4m, 3. - 6. věkového 
stupně (to znamená 21 - 60 let věku). V oddělení 460 prochází trasa na několika 
desítkách metrů kmenovinami výšky18m, věkového stupně 10 (91 - 100 let). Za 
železniční tratí v odd. 466 prochází trasa věkovým stupněm 9 a 7 výšky 14 – 15 m. 
V zájmovém území se nenacházejí genové základny lesních dřevin ani vyhlášené 
semenné porosty kategorie A, nebo B. 

C.II.4.2. Krajina a ekosystémy 
Širší území lokality je původně relativně morfologicky ploché, ze kterého vystupují 
ojedinělé skalní útvary, většinou skryté v lesním porostu, jen ojediněle tvořící 
krajinnou dominantu jako jsou především Provodínské kameny JV od dobývacího 
prostoru, Pitrův vrch a na JZ a Z Kraví hora a Lískovec. Většina z těchto útvarů tvoří 
významné krajinné prvky, které vznikly prokřemeněním okolního pískovce při 
výstupu vulkanogenních hmot k povrchu. Skalní město – Hradčanské stěny na 
vzdálenějším JV horizontu byly modelovány erozí pískovců v tektonickém poli. 
V jižním lemu mikroregionu je krajinný prostor mezi Holany a Doksy vyplněn řadou 
vodních nádrží propojených vodními toky.  
Ze zákonem chráněných území se na ploše DP nevyskytují žádná, nejbližším je 
přírodní památka Provodínské kameny, vyhlášená KÚ Libereckého kraje v roce 
2006. 
Vlastní území s vymezeným DP je charakteristické především rozsáhlými lesními 
borovými porosty (hospodářské lesy). Původní přírodní charakter území v okolí 
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Provodína byl pozměněn vlivem historicky dlouhodobé těžby písku a v nedávném 
období i existencí bývalého vojenského prostoru. Odlesněné a odtěžené území je 
kontinuálně rekultivováno a to na základě rekultivačních plánů, zpracovaných ve 
spolupráci s krajinářskými odborníky a v souladu s požadavky státní správy v 
ochraně přírody a krajiny. Vytěžená území nelze uvést do původního stavu, ale lze 
je citlivě zapojit do lokálního krajinného rázu i s tím, že se vytvoří plochá morfologie 
území, více se vertikálně rozčlení a vymodelují nové krajinné prvky jako jsou vodní 
nádrže. 

C.II.4.3. Natura 2000 
Na základě stanoviska KÚLK k danému záměru vyplívá, že záměr nemůže mít 
významný vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti (KULK/35859/2007). 
Předmětné území nepatří mezi legislativně vymezené ptačí oblasti (NV 598 - 
688/2004Sb. a 19 – 28/2005 Sb.) ani není uvedeno v národním seznamu evropsky 
významných lokalit (NV 132/2005 Sb.). 

C.II.4.4. Obyvatelstvo 
V dotčeném území je obyvatelstvo až na výjimky soustředěno do obce Provodín a 
do přilehlých osad při okraji dobývacího prostoru jako celku (Srní, Okřešice, Kraví 
Hora, Veselí). Většina z 691 obyvatel, evidovaných v obci, je soustředěna do přímo 
Provodína. Z ekonomicky činných osob jich alespoň polovina pracuje ve společnosti 
Provodínské písky a.s. 

C.II.4.5. Hmotný majetek, kulturní a technické památky 
Ve vlastním těženém území ani v trase nové přepravní trasy se nevyskytují žádné 
významné kulturní či technické památky. Trasa komunikace však v navrhované 
podobě zasahuje jeden rekreační objekt u železniční trati v místech, kde bude 
vybudováno přemostění železniční trati. Objekt bude muset být odstraněn 
s náhradou majiteli (finanční nebo fyzickou náhradou). 

C.II.5. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území 
z hlediska jeho únosného zatížení 

Příznivá imisní situace, nízký počet výraznějších stacionárních zdrojů hluku a 
frekvence na sinicích II. a III. třídy ovlivňují zdravé životní prostředí v dotčeném 
území. Jak je uvedeno již výše, je to ovlivněno nízkou antropogenní aktivitou 
v území, bez významných zdrojů znečišťování ovzduší, zdrojů nadměrného hluku, 
husté zástavby a průmyslových podniků. Samozřejmě, že některé lokální části, 
především průjezdy obcemi a to zejména tam, kde prochází obslužná a odbytová 
doprava písků, mohou být tyto podmínky krátkodobě zhoršovány.  
V souhrnu lze vyhodnotit dosavadní zatížení životního prostředí v dotčeném území 
jako nízké. 
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ČÁST D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIVU ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

D.I. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA 
OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH VELIKOSTI 
A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 
Těžba a úprava písků z DP Okřešice ani při zvýšení kapacity nepředstavuje 
významná rizika pro obyvatele okolních obcí, především Provodína. Technologie 
těžby, druh těžené suroviny, její úprava, doprava ani expedice nejsou spojeny 
s činnostmi ani látkami či prostředky vstupujícími do procesu, které by byly 
klasifikovány jako nebezpečné a zdraví obyvatel ohrožující. Stejně lze 
charakterizovat výstupy z procesu, kde nevznikají nebezpečné odpady ani odpadní 
vody a emise – zde především prachu, jak je uvedeno v kap. B nejsou faktorem, 
vedoucím k následkům pro zdraví obyvatel, jak prokazují výsledky emisních měření 
ze zařízení úpravny a expedice písku.  
Co se týče znečišťování ovzduší emisemi nákladních aut při přepravě písku na nově 
projektované komunikaci, lze na podkladě výsledků přiložené rozptylové studie 
konstatovat, vzhledem k výši imisního příspěvku hlavních polutantů, že nebude 
představovat riziko pro obyvatele domů v blízkosti komunikace. 
Hluk emitovaný těžebními stroji se mimo lom nijak neprojevuje. Jak prokázala 
měření hluku na zařízeních úpravny, nepřesahují požadované limity u obytných 
budov a školy, tedy nejsou potenciálním rizikem pro zdraví a psychiku lidí. 
Podle předpokládaného podílu zákaznické přepravy písku po železnici zůstane podíl 
průjezdu nákladních vozů zhruba na současné úrovni a zátěž obyvatel se tedy 
nezvýší a to ani se zvýšením objemu těžby – skladba strojů se nezmění. 
Zkapacitnění produkce nepředstavuje podstatný nárůst pracovních míst ale spíše 
stabilizaci sociálně ekonomických podmínek současných zaměstnanců. 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 
Vlivy lomové těžby písků nebudou mít významný vliv na klimatické poměry v širším 
území. Více než 100letá těžba písků a víc než 40letá s velkými objemy těžené 
suroviny a s tím spojená odlesnění pozemků před těžbou se neprojevují ani na 
mikroklimatických změnách, vyjma chladnějších izoterem na dně lomu a horším 
provětráváním těžebního prostoru, který je ale bez vegetace a trvalého pobytu lidí. 
Rekultivace postexpoloatačních prostor se zpětnou výsadbou lesních stromů 
umožňuje uhlazení výrazných morfologických rozdílů a zmírnění mikroklimatických 
rozdílů. 
Z potenciálních polutantů ovzduší z těžby písků mají případný negativní vliv prach a 
emise výfukových plynů ze spalovacích motorů nákladních aut při přepravě suroviny 
do úpravny a zákaznické dopravy. Jak potvrzují vlastnosti těžených písků (zejména 
vlhkost) a autorizovaná měření emisí TZL z dopravy i zařízení úpravny (jsou 
vybavená odlučovači) jsou hluboko pod hygienickými limity. Odbytová vozidla, pokud 
nepřepravují písek v cisternách, jsou standardně zaplachtovaná. Zdrojem prachu, 
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který může být v suchém období zviřován je písek, vnesený na vozovky na kolech 
vozů z pískovny a dále TZL z emisí naftových motorů. Jeho množství, vznesené do 
vzduchu, nemůže mít ale podstatný vliv na rozptyl prachu v okolí.  
Koncentrace znečišťujících látek v ovzduší ze zemního plynu spalovaného v 
sušárně písků a ze spalovacích motorů NA nedosahují, jak potvrdily modelové 
studie, vyjma NOx limitních hodnot. (U něj může být překročen krátkodobý imisní 
limit a to jen bezprostředně u silnice a pouze po několik hodin v roce. V obytných 
zónách může docházet k slabému překročení imisního limitu pro NOx jen výjimečně. 
Roční průměry koncentrací znečišťujících látek vlivem dopravy písku vzrostou 
podstatně méně než krátkodobá maxima. 

HODNOCENÍ IMISNÍ SITUACE V OKOLÍ KOMUNIKACE 
Pro podrobné zhodnocení situace po výstavbě byly napočteny výsledky imisního 
zatížení v osmi referenčních bodech (viz RS příl. H III). 
Níže uvedené hodnoty koncentrací představují přírůstek koncentrací k imisní situaci 
v lokalitě. Výsledky jsou prezentovány pro vybrané referenční body. 

tabulka 12 - imisní koncentrace v referenčních bodech 
(µg/m3) 

ref. bod max. koncentrace prům. roční 
koncentrace 

č. NO2 CO - NO2 - benzen 
1 2,28 13,57 - 0,67 - 0,203 

2 1,25 9,93 - 0,39 - 0,110 

3 2,26 17,35 - 0,62 - 0,196 

4 3,47 19,01 - 0,48 - 0,144 

5 1,19 6,70 - 0,30 - 0,084 

6 1,94 6,64 - 0,14 - 0,009 

7 3,49 11,24 - 0,20 - 0,008 

8 2,30 4,29 - 0,13 - 0,014 

 
tabulka 13 - porovnání nejvyšších koncentrací s imisními limity 

max. zjištěná koncentrace Znečišťují
cí látka 

parametr jednotka 

v mapě* v ref.bodech

limitní 
hodnota  

procento 
limitní 
hodnoty 
(%) 

NO2 (zdraví) hodinová konc. µg/m3 12,64 3,49 200 6,32
NO2 (ekosys) roční průměr µg/m3 2,54 0,67 30 8,47
CO osmihod. konc. µg/m3 80,84 19,01 10000 0,81
Benzen roční prům. µg/m3 0,873 0,203 5 17,46 

* – jako mapa jsou zde označeny uzlové body výpočetní sítě, v nichž proběhl výpočet hodnot (jak je zmíněno 
v odstavci Referenční body, jedná se o síť 2000 x 1500 m členěnou po 50 m). Jelikož součástí výpočetní sítě 
jsou i zdroje, které se někdy mohou velmi blížit či dokonce překrývat s uzlovým bodem sítě, mohou být hodnoty 
uvedené v kolonce v mapě vyšší než hodnoty výpočtu v referenčních bodech, které jsou voleny navíc, zpravidla 
mimo uzlové body sítě a to tak, aby co nejvěrněji modelovaly imisní zátěž v nejbližších a tím i 
nejexponovanějších místech obytné zástavby.  
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Koncentrace znečišťujících látek ze sušárny písku a z automobilové dopravy na 
těžební i odbytové komunikaci vyvolané provozem lomu Okřešín budou pod 
hodnotou příslušných imisních limitů a neovlivní nadměrně blízké okolí ani nejbližší 
obytnou zástavbu. 
Vzhledem k přítomnosti obytné zástavby byla u tabulek ponechána maximální 
hodinová hodnota koncentrace NO2, vztahující se k ochraně lidského zdraví (tento 
limit není pro ochranu ekosystémů a vegetace stanoven), v případě roční průměrné 
hodnoty byl použit imisní limit pro ochranu ekosystémů a vegetace. Výše imisního 
příspěvku znečišťujících látek se bude pohybovat v nejméně příznivé kombinaci 
podmínek do 18% hodnoty příslušného imisního limitu (roční průměrná koncentrace 
benzenu na těžební trase), v ostatních případech jsou dosahované hodnoty ještě 
výrazně nižší a dané imisní limity vesměs s rezervou splňují, a to i v součtu 
s hodnotami tzv. imisního pozadí. 

D.I.3. Vliv na hlukovou situaci 
HLUK ZE STACIONÁRNÍCH ZDROJŮ 

Z provedených kontrolních měření emisí hluku ze zařízení úpravny je evidentní, že 
hladiny hluku z úpravny nepřekračují povolené limity pro den i noc u nejbližší obytné 
zástavby. V souvislosti se zvýšením objemu těžby a úpravy písku se počet zdrojů a 
akustické parametry těžebních a úpravárenských zařízení nezmění ani po zvýšení 
objemu těžby a úpravy suroviny. Nová sušička a 2. linka kalolisu nepředstavují nový 
významný stacionární zdroj hluku. Zvýšení produkce bude realizováno především 
prodloužením provozní doby.  

HLUK Z DOPRAVY 
Současný stav hlukové zátěže z dopravy je možné hodnotit podle v kap. B.III.4 
uvedených výsledků měření podél současné těžební trasy. Z jejich závěru je 
konstatováno, že naměřené hodnoty ve vnitřním prostoru měřených obytných domů 
nepřekračují nejvýše přípustnou hladinu hluku pro den za provozního stavu těžby 
pro rok 2005. Dále je uvedeno, že ani při nárůstu ostatní veřejné dopravy nedojde 
v tomto případě k překročení limitů. Pro chráněný venkovní prostor byly u některých 
měřených objektů ověřeny hodnoty na hranici limitu, ale v rámci tolerance nejistoty 
měření. Vzhledem k již nainstalovaným protihlukovým plotům u dotčených objektů 
bylo zaznamenáno všeobecné snížení hlučnosti ve venkovním chráněném prostoru 
obytných domů.  
Z výpočtů, uvedených v hlukové studii pro novou těžební trasu je zřejmé, že hluk 
z výstavby a z následného provozu nové těžební trasy nepřekročí hodnoty 
příslušných limitů pro akustickou zátěž v chráněném venkovním prostoru a okolní 
obytné zástavbě. V průběhu výstavby je možno k eliminaci případného přechodného 
nadměrného hluku vlivem prací v blízkosti obytné zástavby využít navržených 
protihlukových opatření.  

D.I.4. Ostatní vlivy na obyvatelstvo 
Zvýšení objemu těžby se neprojeví zvýšením psychické zátěže obyvatel v okolí 
úpravny ani dopravních cest pro těžbu a odbyt. Jak vyplývá ze záměrů investora, je 
jeho snahou co nejvíce omezit negativní vlivy na život v dotčených obcích, 
především v Provodíně, kde bydlí i značná část pracovníků společnosti. Výše 
uvedená opatření - realizace dopravní trasy mimo hustěji obydlené území, snaha o 
zvýšení odbytové dopravy po železnici a již provedená protihluková opatření u 
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některých domů jsou předpokladem toho, že se zvýšenou měrou nenaruší pohoda 
obyvatel.  
Turistické a rekreační možnosti využívání území jsou regulovány v chráněném 
ložiskovém území a v ploše dobývacího prostoru již léta. Hlavní rekreační území 
Doksy nebude narušeno ani nepřímo, je dostatečně vzdáleno od Provodína. 
V dotčeném území dojde k postupnému omezování pohybu v lese, kde bude 
prováděno kácení v souvislosti s přípravou dobývání. Žádné turistické cesty nejsou 
přes území s povolenou těžbou ani projektovanou komunikací vedeny. 

D.I.5. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

D.I.5.1. Povrchové vody 
Vliv na povrchové vody těžební a úpravárenskou činností se zvýšením objemu těžby 
a úpravy písku zásadně nezmění. Postup lomové těžby se nedotkne žádné 
vodoteče ani vodní nádrže. Dosavadní objemy vypouštěných odpadních vod při 
poruše čistírny (upravárenské vody) do vod povrchových (sedimentační nádrže→ 
Mlýnský potok) a jejich povolené znečištění zůstanou na současné úrovni a budou 
odpovídat povolení, vydaném příslušným úřadem (OkÚ Č. Lípa –č.j. RŽP 2539/02 -
231). 
Co se týče stavby těžební komunikace, tato se nedotkne žádných povrchových toků 
a/nebo nádrží. 

D.I.5.2. Podzemní vody 
Plánovaná těžba, stejně jako dosud, bude probíhat výhradně nad hladinou 
podzemní vody, resp. nejméně 1,5 m nad její maximální možnou úrovní, tedy za 
podmínek, vydaných již v předchozích rozhodnutích k OPD. Dosavadní těžba, která 
je spojená na jedné straně s odlesňováním a na druhé stejným podílem 
rekultivovaných a zalesněných ploch prokázala, že CHOPAV Severočeská křída, ani 
vodní zdroje v území nebyly těžbou významně ovlivněny a neznamenaly zmenšení 
bilancovaných zásob podzemní vody. Z hlediska infiltrace srážkových vod do 
vodonosného horizontu jizerských vrstev se skrývání nadložních vrstev sedimentů 
jeví jako příznivé, vzhledem k jeho rychlejší dotaci srážkovou vodou. Na druhé 
straně musíme připustit, že se tak stává zranitelnější vůči antropogennímu 
znečištění.  
Nedílnou součástí plánu OPD Okřešice je projekt monitorování hladiny a kvality 
podzemní vody. Smyslem monitorovacího systému je včasné zjištění případného 
negativního vývoje režimně sledovaných parametrů a tím i poskytnutí dostatečného 
časového prostoru pro realizaci nápravných opatření. Režimní sledování stavů 
hladiny podzemních vod a jejich jakosti musí provádět akreditovaná firma podle 
projektu monitorování podzemních vod. Tento byl odsouhlasen na RŽP OkÚ Česká 
Lípa, odbor vodohospodářský dne 7.12.1998 pod č.j. 8098/98-231.2. 
Stavba nové účelové silnice ani její provoz turonskou zvodeň neovlivní. Těžební 
zařízení budou s ohledem na ochranu jakosti podzemní vody plněny ekologickými 
oleji. 

D.I.6. Vlivy na půdu 
Ve smyslu pozemkovém dojde zvýšením těžby k větším ročním záborům lesních 
pozemků. Tato ztráta bude, v souladu s předchozími rozhodnutími příslušného 
úřadu kompenzována zpětnou rekultivací prostor po těžbě a obnovením PUPFL. 
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Při vlastní těžbě ani úpravě suroviny se nepoužívají NCHLaP a tyto činnosti ani 
nejsou zdrojem nebezpečných odpadů, které by mohly být zdrojem kontaminace 
půd ať lesní nebo zemědělské – zejména při jejich dopravě nebo shromažďování. 
Realizace komunikace z lomu do provodínské úpravny nepředstavuje z hlediska půd 
– její hospodářské využitelnosti i záboru pozemků zásadní zásah do ZPF ani 
PUPFL.  

D.I.7. Vlivy na horninové prostředí a na přírodní zdroje 
Těžba ložiska nerostných surovin je vždy zásahem do horninového prostředí a tedy 
dochází k zásahu do geologických podmínek v příslušné lokalitě. Těžbou písku 
bude, z hydrogeologického pohledu, téměř odkryto vodonosné jizerské souvrství 
v lomové jámě. Neznamená to však takovou změnu, která by významným způsobem 
ovlivnila geologické a hydrogeologické podmínky v okolí lokality. To ostatně 
potvrzuje sledování především hydrogeologických poměrů lokálním a regionálním 
monitoringem podzemní vody v křídovém souvrství po dobu nejméně 30 let. 
Nerostné suroviny, jako neobnovitelné přírodní zdroje je nutné využívat hospodárně 
a ložiskové zásoby vytěžit maximálně. Tato zásada, ostatně zakotvená i v české 
legislativě (horní zákon) se dostává v řadě případů, jakým je i ložisko Srní do 
rozporu s jinými zájmy, především ochrany přírody a krajiny a zájmy ochrany 
podzemních vod. To platí zvlášť v případě těžby písků v DP Okřešice (i dalších, již 
uzavřených). Na jedné straně by se v případě možného zahloubení lomů do větších 
hloubek zmenšil plošný rozsah zásahů do krajiny a přírody, na straně druhé by 
mohlo dojít k zásadnímu ovlivnění vodonosných vrstev a bilancovaných zásob 
podzemní vody. 
Již povolená těžba v DP Okřešice respektuje podmínky ochrany jiných, zejména 
vodohospodářských zájmů a předkládaný záměr nepůjde nad tento rámec. 
Jiné přírodní zdroje, ložiska průmyslově využitelných nerostů, spjaté s horninovým 
prostředím se v lokalitě nevyskytují a to ani v prostoru trasy plánované cesty.  

D.I.8. Vlivy na faunu, flóru a na ekosystémy 
Vlivy související s otvírkou dobývacího prostoru a zvýšením objemu těžby písků  
Vlastnímu souhlasu k OPD v dobývacím prostoru Okřešice, předcházely obligatorní 
legislativní procesy, jako bylo především posuzování vlivů na životní prostředí. 
V jeho rámci byly provedeny výše uvedené biologické průzkumy.  
Ze závěrů provedených biologických průzkumů k otvírce dobývacího prostoru 
Okřešice vyplývá, že zde není vymezeno žádné ze zákonem chráněných území ani 
biocentra, genofondové plochy apod. Centra ekologické stability tvořící kostru 
lokálního ÚSES se nacházejí vně obvodu DP a nebudou těžební činností dotčena, 
stejně jako obvodové komunikační biokoridory. Z přírodovědného průzkumu ve 
vlastní ploše plánované těžby byly zjištěny vedle běžných druhů živočichů i druhy 
vzácné a ohrožené. V průběhu hornické činnosti bude nutné v předstihu provést 
přestěhování 5 kup chráněných mravenců rodu Formica a dvou hromad dřevního 
odpadu s výskytem chráněného nosorožíka kapucínka na náhradní lokality v 
nezasaženém blízkém okolí dobývacího prostoru. 
Dále jsou citována rozhodnutí příslušných úřadů k udělení výjimek ze zákona o 
ochraně přírody a krajiny v souvislosti s přípravou otvírky dobývacího prostoru. 
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Okresní úřad v České Lípě, referát životního prostředí - odbor ochrana přírody udělil 
výjimku ze zákona ČNR č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění, 
dle.§ 56 - ze základních podmínek ochrany zvláště chráněných živočichů pod č.j 
7754/99/ŽP ze dne 14.12.1999, která je v souladu se závazným stanoviskem - 
souhlasem k zásahu do VKP lesa, který byl vydán rozhodnutím Ministerstva 
životního prostředí ČR, pod č.j. 840/3/931/99/9885 ze dne 13.10.1999. Dále OkÚ 
RŽP Česká Lípa, odbor ochrany přírody udělil výjimku ze zákona ČNR č. 114/92 
Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění, dle ust. §56 - ze základních 
podmínek ochrany zvláště chráněných živočichů a to pro střevlíka, svižníka, ropuchu 
obecnou a výra velkého dne 20.12.1999 pod č.j. 7753/99/ŽP., který je také v souladu 
s rozhodnutím MŽP ČR, uzemni odbor pro libereckou oblast vydaného dne 
13.10.1999 pod č.j. 840/3/931/99/9885. Dále MŽP, odbor ochrany přírody, vydalo 
výjimku se zásahem do biotopu ohledně žáby blatníce skvrnité a ropuchy krátkonohé 
pod č.j. 6382/00 -OOP/2243/00 - Ř6 ze dne 28.3.2 000. 
U živočichů (ptáků) nebylo zjištěno jejich hnízdiště, místo rozmnožování či zimoviště 
a jejich výskyt má migrační charakter, k migraci bude docházet samovolně v 
návaznosti na postupující těžbu. 
Zvýšení objemu těžby v předmětném dobývacím prostoru, ve stejných plochách 
neznamená změnu vlivů těžby na faunu a flóru v lokalitě. Lze tedy hodnotit vlivy na 
faunu a flóru i při jejím zvyšování na záměrem prezentovaný objem jako přijatelné. 
Musí být ovšem plněny příslušné požadavky, vyslovené ve stanoviscích orgánů 
ochrany přírody, vydaných před povolením hornické činnosti v předmětné části 
dobývacího prostoru. Zvýšení ročního podílu odlesněné plochy při zkapacitnění 
dobývání je možné při dodržení podmínky - plocha odlesnění = plocha 
rekultivačního zalesnění a po dohodě s vlastníkem lesa o úpravě hospodářského 
plánu. 
Vlivy související s realizací účelové komunikace 
Během botanického terénního šetření na dané lokalitě nebyly nalezeny žádné 
zvláště chráněné druhy rostlin podle zákona č. 114/1992 Sb.– Příloha č.II Vyhlášky 
Ministerstva životního prostředí České republiky č.395/1992 Sb. (Seznam zvláště 
chráněných druhů rostlin), ani taxony jiným způsobem významné pro danou oblast, 
a proto není nutné provádět transfer na náhradní lokalitu.  
Při zběžném zkoumání bezobratlých v rámci vymezené trasy nebyla zjištěna 
přítomnost zvláště chráněných bezobratlých živočichů. Nevznikají tedy z tohoto 
hlediska překážky pro vybudování komunikace. 
V zájmovém území byl zjištěn výskyt zvláště chráněných druhů obratlovců pouze ve 
skupině plazů.  
Ještěrka obecná (Lacerta agilis), druh silně ohrožený 
Slepýš křehký (Anguis fragilis),  druh silně ohrožený 
Užovka obojková (Natrix narix), druh ohrožený  
U těchto zvláště chráněných druhů je nutné požádat příslušný orgán ochrany přírody 
o udělení výjimky ze zákazů dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, v platném znění. Příprava a budování účelové komunikace v navržené trase 
nebude mít významný vliv na populace výše uvedených zvláště chráněných druhů 
plazů. Důvodem je téměř plošný výskyt uvedených druhů v širším okolí a nezjištění 
rozmnožovišť nebo zimovišť těchto druhů v zájmovém území. Zpracovatelem tohoto 
průzkumu je proto doporučeno výjimku udělit. 
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Ze závěru studie k vyhodnocení lesního porostu v prostoru projektované 
komunikace do dobývacího prostoru Okřešice vyplývá, že posuzovaný záměr by 
neměl mít negativní vliv na lesy a jejich funkce. Díky absenci smrku nebudou porosty 
výrazně ohroženy větrem po prokácení průseku pro stavbu komunikace.  
Při normálním provozu na příjezdové komunikaci není předpoklad, že by byly 
významně narušeny, nebo ohroženy vodohospodářské funkce lesa. Z hlediska 
lesnického provozu bude nutno zachovat přístupnost všech porostních skupin pro 
lesní techniku a odvoz dřeva (sjezdy z komunikace do porostů). 

D.I.9. Vlivy na krajinu 
V rámci hodnocení zásahů do krajin v ploše otvírané části DP Okřešice bylo 
provedeno specializované hodnocení vlivů těžby písků na krajinný ráz. Z hodnocení 
geomorfologických poměrů vyplývá, že v ploše dobývacího prostoru se vyskytují 
vedle běžných geomorfologických tvarů i některé hodnotné úseky, které jsou 
situovány podél západního a jihozápadního okraje DP a nebudou otvírkou dotčeny. 
Zachování dalších geomorfologických tvarů bylo hodnoceno z hlediska budoucího 
krajinného rázu jako nevhodné. Jejich charakter není natolik unikátní, aby musely 
být zachovány. Nově vzniklé úpatní tvary by působily z hlediska krajinného rázu 
negativně a kontraproduktivně. 
V souvislosti se zásahem těžební činnosti do krajinného rázu vydalo MŽP Liberec 
rozhodnutí, o povolení zásahu do krajinného rázu (č.j 840/3/931/99/9885 z 
13.10.1999). 
Na zpětné zapojení vytěženého prostoru do krajiny je velmi významný způsob 
rekultivace. Rekultivační plán na území POPD Okřešice byl zpracován na základě 
schválení zpracovatele t.j. Ústavu aplikované ekologie z Kostelce nad Černými lesy a 
byl schválen OkÚ RŽP Česká Lípa (č.j. 3788/98). V něm je stanoveno, že 
rekultivační práce se budou provádět vzápětí po odtěžení sklářských a 
slévárenských písků. Při plné těžbě v lomu Okřešice budou rekultivační práce 
zahájeny již po druhém odlesnění a zahloubení těžby suroviny na bázi povolené 
těžební úrovně. Urovnání dna a vysvahování závěrných svahů je stanoveno v 
poměru 1:3. Vlastní rekultivační práce budou prováděny dodavatelsky či částečně 
vlastními mechanismy. Cílovou rostlinou při biologické rekultivaci je borovice lesní 
(80-90%), částečně i dub(buk) (10-20%), tak jak je uvedeno v plánu rekultivací. Dle 
rozhodnutí MŽP Praha č.j 6382/00 - OOP/2243/00 - Ř6 ze dne 28.3. 2 000 ohledně 
zásahu do biotopu žáby blatnice skvrnité a ropuchy krátkonohé vyplynul požadavek 
o vybudování několika mělkých zamokřených prohlubní, které by sloužily jako 
přirozený výskyt výše uvedených živočišných druhů. Toto bude provedeno ve 
vytěženém prostoru za fyzické účasti zástupce OkÚ RŽP Česká Lípa, odbor ochrany 
přírody a vlastivědného muzea v České Lípě. 
Trasa účelové komunikace byla původně volena ve 2 variantách. Vzhledem k tomu, 
že by první zasáhla významný krajinný prvek – skalní útvar, bya přijata do projektu 
ta, která je vedena jižněji. Pokud se týče zásahu do VKP lesa, nebude znamenat 
významný zásah, vzhledem k šíři cesty a jejímu vedení po relativně rovinatém 
terénu, bez nutnosti výrazných zářezů a změn v morfologii dnešního povrchu. Tam, 
kde komunikace povede lesem, bude skryta v okolním lesním porostu. 
Vlastní zvýšení objemu těžby a úpravy písků ani stavba účelové komunikace by 
zásadně neměly změnit, při dodržení již schváleného rekultivačního plánu, zásadně 
současný krajinný ráz. Je však nutné připustit, že při větším ročním postupu 
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odlesnění nebude tak rychle obnovován les s takovými výškami stromů, aby porost 
pohledově zcela pokryl nově zalesněné plochy v následujících 3 - 5 letech.  

D.I.10. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
Záměr zvýšení těžby a úpravy písků nepředstavuje zásah do jiných pozemků, než již 
s povolenou těžbou. Zde obligatorně platí, že při skrývání připovrchového horizontu 
je nutné postupovat v souladu se zák. č. 20/1987 Sb. v platném znění. 
Jedinou pravděpodobnou újmou na hmotném majetku je rekreační domek (bývalý 
drážní objekt) v trase účelové komunikace v místě jejího křížení a přemostění 
železnice. Investor se zavázal v případě realizace cesty objekt vykoupit.  

D.II. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A MOŽNOSTI 
PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Přeshraniční vlivy v souvislosti s realizací záměru nejsou relevantní.  
Z předpokládaných vlivů těžby písku a realizace účelové komunikace na jednotlivé 
složky životního prostředí a zdraví obyvatel nejsou žádné, které by po zvýšení 
objemu těžby a úpravy suroviny byly natolik významné, že by nemohly být přijatelné. 
Znečišťování ovzduší prachem je díky mokré surovině při přepravě z lomu a účinné 
filtraci zařízení úpravny hluboko pod hygienickými limity a ani po zvýšení kapacit 
nedojde k zvýšení imisní zátěže ovzduší. Ostatní sledované znečišťující látky, 
emitované ze spalovacích motorů nákladních aut a ze spalování zemního plynu 
v sušárně znamenají v lokalitě při maximální frekvenci aut 6 - 18% přírůstek hodnoty 
příslušného imisního limitu (podle látky). 
Hluk, posuzovaný na základě referenčních měření nepředstavuje nyní ani 
v budoucnu zásadní problém u stacionárních zdrojů (těžební stroje, zařízení 
úpravny), kde jsou provedeny protihlukové úpravy. Počet hluk emitujících zařízení se 
nezvýší ani při zvýšené těžbě. U dopravy těžební je hluková úroveň na současné 
dopravní trase s protihlukovými opatřeními přijatelná. Na nové trase nepřekročí 
hodnoty příslušných limitů pro akustickou zátěž v chráněném venkovním prostoru a 
okolní obytné zástavbě. 
Těžební ani úpravárenská činnost a s ní spojená doprava nebudou mít nepříznivé 
zdravotní účinky na obyvatele.  
Vlivy na přírodní fenomény a geologické a hydrogeologické poměry území nebudou 
natolik významné, aby neumožňovali dobývání suroviny - ani při zvýšených 
objemech. Tento výrok je podmíněn plněním všech minimalizačních a 
kompenzačních opatření, požadovaných stanovisky příslušných úřadů. 

D.III. CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽNÝCH 
HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Těžba a úprava křemenných písků není spojena s používáním nebezpečných 
chemických látek a/nebo prostředků ani neprodukuje nebezpečné odpady – jako 
potenciálních zdrojů znečišťování složek životního prostředí, zejména vod a ovzduší.  
Riziko vzniká při manipulaci s ropnými látkami – pohonnými hmotami těžebních a 
přepravních mechanizmů a to především po dně lomu, kde je turonská zvodeň 
nejméně chráněna. Méně pravděpodobná a závažná je havárie nákladních aut na 
dopravních cestách na úrovni dnešního terénu.  
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Jiná rizika, jako jsou výrony vod a plynů nejsou pravděpodobná, stejně jako riziko 
zaplavení těžební jámy - srážkové vody se budou vsakovat do pískovcového 
podloží. 
Z geologických podmínek lokality a způsobu lomové těžby je téměř vyloučeno riziko 
půdních sesuvů. 
Neopomenutelným rizikem jsou dopravní nehody a to zejména na odbytových 
trasách. Protože jde o převážně zákaznickou a smluvní dopravu je to riziko 
především těchto přepravců a jejich chování. 

D.IV. CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, 
POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Výše uvedená rizika byla analyzována již v rámci přípravy preventivních opatření a 
havarijních opatření pro těžbu v dobývacím prostoru a jsou standardně realizována. 
Je to především vydáním Technologických postupů při dobývání a úpravě suroviny 
se zdůrazněním environmentálních rizik, Pokynů pro obsluhu a údržbu dobývacích 
strojů a technologických zařízení a Havarijního plánu. Dále jsou to Dopravní řád, 
Požární řád a další provozní dokumentace zpracované pro otvírkové, přípravné, 
dobývací a úpravárenské činnosti. 
Zvlášť byl zpracován Plán havarijních opatření pro možné ekologické havárie 
ropnými látkami při dobývání a přepravě suroviny pro výrobu sklářských a 
slévárenských písků, schválený OkÚ Č. Lípa jako příslušným vodohospodářským 
úřadem již v roce1998.  
Společnost u těžebních mechanizmů používá biooleje. 
Dále navrhujeme následující opatření, související se stavbou a provozem účelové 
komunikace pro dopravu těžené suroviny z lomu do úpravny: 
Výstavba komunikace 

 zajistit soulad umístění komunikace do územních plánu dotčených obcí 
 vyřešit křižování účelové komunikace s odvozní cestou L2 
 vzhledem k výskytu zvláště chráněných a vzácnějších druhů rostlin na území 

této lesní lokality dbát na přísné dodržení postupu následných probíhajících 
stavebních prací, nepoužívat například ostatní příjezdové lesní cesty a volné 
lesní zatravněné plochy pro stanoviště obslužné techniky a podobně, neboť 
právě v těchto okolních místech jsou doloženy výskyty chráněných druhů 
  k omezení případných střetů s faunou provádět terénní práce v době mimo 

vegetační období, nejlépe v měsících září až březen. 
 

Pro minimalizaci dopadů na akustickou situaci okolí a nejbližší obytné zástavby 
zajistit některá další opatření: 

 dodržovat povolenou dobu výstavby (7 - 21 hod) 
 organizovat nákladní automobilovou dopravu tak, aby byla rozložena 

rovnoměrně v průběhu dne 
 směrovat nejhlučnější činnost do dopoledních hodin (nikoliv ranních) 
 minimalizovat souběh činnosti nejhlučnějších stavebních mechanizmů  
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Pro provoz na nové těžební trase 
 zajistit, aby smluvní dopravce dodržoval pravidla Dopravního řádu těžební 

společnosti, zejména rychlost a plynulost jízdy a udržoval vozidla v dobrém 
technickém stavu bez rizika úniků ropných látek 

Těžba, úprava a odbyt suroviny 
 odlesnění a další práce spojené s těžbou provádět podle podmínek, 

stanovených předchozími rozhodnutími a doporučení dotčených orgánů 
státní správy  
 na komunikacích zajistit plynulý provoz vlastních nákladních aut a 

dodržování maximální povolené rychlosti  
 u odbytové dopravy ověřovat zakrytí nákladu 
 v rekultivacích postupovat podle dosavadního plánu s tím, že se zvýší roční 

podíl rekultivované plochy o 2 ha 

D.V. CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ A VÝCHOZÍCH 
PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Potenciální vlivy na životní prostředí byly hodnoceny na podkladě provedených 
průzkumů, technických podkladů, archivních informačních zdrojů a platné legislativy. 
Byly využity poznatky a výsledky průzkumů, především biologických, 
hydrogeologických a geologických, provedených při zpracování dokumentace dle 
zák. 244/1992 Sb. pro plánovanou otvírku dobývacího prostoru Okřešice a 
následných doplňkových průzkumů, provedených před podáním žádosti o povolení 
hornické činnosti v předmětném DP. Kromě toho bylo přihlíženo i k jednotlivým 
rozhodnutím příslušných úřadů k podmínkám OPD.  
Protože bylo k dispozici také relativně dostatek informací z dosavadní těžby a 
úpravy suroviny, včetně reálných měření emisí znečišťujících látek do ovzduší a 
měření hluku a výsledků monitoringu podzemních vod, lze konstatovat, že ocenění 
environmentálních vlivů předkládaného záměru je objektivní a s reálným stupněm 
pravděpodobnosti. 
K hodnocení vlivů na jednotlivé složky životního prostředí pro trasu nové účelové 
komunikace z DP Okřešice do úpravny Provodín byl proveden Inventarizační a 
kontrolní biologický průzkum odborníky z muzea v České Lípě a posouzení zásahu 
do lesních porostů specialistou ÚHUL v Jablonci. 
Modelování imisní situace podél nové těžební komunikace bylo zpracováno 
autorizovanou osobou v souladu se zákonem 86/2002 Sb. Výpočet znečištění 
ovzduší byl proveden podle metodiky „SYMOS 97“, platné od roku 1998 a upravené 
v roce 2003 podle platné legislativy na verzi 2003. 
Pro hodnocení hluku z automobilové dopravy a z průmyslových zdrojů hluku byl 
použit program HLUK+ verze 7.5 (RNDr. Miloš Liberko, Mgr. Jaroslav Polášek). 
Algoritmy výpočtu hluku pozemní dopravy vycházejí z Metodických pokynů pro 
výpočet hladin hluku z dopravy, autorizovaného pro použití v hygienické službě 
rozhodnutím hlavního hygienika České republiky ze dne 20. 11. 1991, a z 
novelizované metodiky pro výpočet hluku z dopravy z roku 1996, nahrazující přílohu 
č.1 Metodických pokynů a dále Druhé vydání novely metodiky pro výpočet hluku 
silniční dopravy (viz Planeta, číslo 2/2005). 
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D.VI. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 

Vzhledem k množství dat a informací z dosavadní těžby a úpravy písku v ložiskovém 
prostoru lze konstatovat, že rozsah nejistot při hodnocení faktorů, ovlivňujících 
jednotlivé složky životního prostředí v lokalitě záměru je poměrně úzký. 
Hodnocení území, kde nebyly k dispozici relevantní detailní znalosti o přírodním 
prostředí, byly zkušenými odborníky provedeny příslušné průzkumy a hodnocení. 
Protože byl hodnocen pouze pozdně letní aspekt, je možné, že některé biologické 
druhy nemohly být v tomto období zastiženy.  
Podobně modelování imisní situace a hlukové zátěže vycházejí z matematických 
principů, lokálních podmínek a předpokládaného počtu zdrojů zátěže a výběru 
referenčních bodů. Modely jsou tedy také zatíženy nejistotami, které nejsou pro 
výsledky zásadní, ale je nutné s nimi při hodnocení rozsahu posuzovaného vlivu 
počítat.  
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ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
Záměr je předkládán v jedné variantě, protože se jedná o zvýšení objemu těžby a 
úpravy v těženém dobývacím prostoru při použití dosavadních těžebních i 
úpravárenských technologií.  
Protože se jedná o zvýšení objemu těžby nerostné suroviny je jedinou srovnatelnou 
variantou k předkládané ponechání těžby v dosavadním rozsahu, což je pro těžební 
společnost stěží akceptovatelné vzhledem k smluvním závazků v odbytu suroviny. 
Nulová varianta představuje přípravu pozemků k těžbě odlesněním v rozsahu 3 ha a 
stejný rozsah rekultivace a zalesnění vytěžených ploch. Současně to znamená 
využívání dnešní dopravní trasy z lomu do úpravny, která je vedena kolem obytných 
objektů.  
Varianta předkládaná znamená proti nulové znamená především větší roční 
odlesnění – o 2 ha a prodloužení denní těžební doby o 2 hod. Rozsah nasazení 
těžební techniky a úpravárenské technologie zůstane na stávající úrovni. Zvýšení 
úpravárenských kapacit dojde také prodloužením provozní doby a modernizací 
některých technologických zařízení. Nově bude umístěna druhá plynová fluidní 
sušárna, která emisemi ze spalování plynu neznamená zhoršení imisní situace 
v lokalitě. Podstatnou změnou je vybudování nové účelové komunikace z lomu do 
úpravny a tím snížení zátěže, především hlukové a psychické, dotčených obyvatel 
obytných domů na současné trase.  
Při porovnání těchto variant se při dodržení výše prezentovaných podmínek ukazuje 
předkládaný záměr jako variantou přijatelnou, nezhoršující životní prostředí lokality 
ani zdraví lidí. Není tedy závažný důvod variantu s předloženým záměrem 
nepřijmout. 



 

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 42

ČÁST F. ZÁVĚR 
Oznamovaný záměr představuje zvýšení objemu těžby a úpravy písků v DP 
Okřešice postupně až na 1 200 000 t ročně. Této kapacity bude dosaženo 
především prodloužením provozní doby v lomu i úpravně o 2 hodiny a modernizací 
některých zařízení bez stavby nových objektů, instalace dalších zařízení a strojů pro 
těžbu a úpravu suroviny. Pouze 2. linka kalolisu a plynová sušárna budou přidány 
k úpravárenským jednotkám a to k zajištění dostatečného čištění technologických 
vod a ke snížení vlhkosti v prodávaných píscích.  
Zkapacitnění těžby znamená zvýšení plochy odlesnění o 2 ha, ale za současné lesní 
rekultivace stejné plochy. Těžební báze a další podmínky v ochraně přírody, krajiny 
a především hydrogeologických podmínek a vodohospodářských poměrů 
v ložiskovém území, které je součástí CHOPAV se nezmění a budou nadále 
respektovány.  
Co se týče emisí polutantů ovzduší, především prachu z úpravny, oxidů dusíku a 
uhlíku ze spalování zemního plynu v sušárnách písku jsou podle prováděných 
měření hluboko pod přípustnými limity znečišťování ovzduší. Totéž platí u 
prachových a plynných emisí z dopravy těžební i odbytové. Rozšíření těžby a úpravy 
písků imisní situaci v lokalitě významně nezhorší a to ani při zvýšené dopravě z lomu 
na úpravnu, při které budou používána nákladní auta o vyšším přepravním objemu. 
Automobilová odbytová doprava zůstane na stejné úrovni, zvýšení odbytu bude 
kompenzováno železniční dopravou.  
Nově navržená účelová komunikace znamená odlesnění v její trase, tam kde vede 
lesním porostem a přemostění železnice. Podle provedeného hodnocení by 
realizace cesty neměla mít zásadně negativní vliv na funkci lesa v dotčeném území. 
To platí i pro faunu a flóru, při splnění požadavků na ochranu některých rostlinných a 
živočišných druhů, zjištěných v okolí trasy.  
Závěr z modelování imisní situace při pohybu motorových vozidel při stavbě a 
provozu po nové cestě ukazuje, že imisní příspěvek v ovzduší v okolí nedosáhne ani 
v nejhorším případě ani 20% hodnot imisních limitů.  
Hlukové zatížení ze současné těžby, úpravy a dopravy suroviny je v hranicích 
přípustného zatížení v chráněném venkovním prostoru obytných budov. To bude 
platit i v případě zkapacitnění produkce, protože nepřibudou nové stabilní zdroje 
hluku v lomu ani úpravně. Co se týče mobilních zdrojů, jejich počet se zvýší při 
dopravě suroviny nákladními auty z lomu. K minimalizaci hlukové a nakonec i 
psychické zátěže obyvatel z těžební dopravy přispěje nová účelová komunikace, 
vedená co nejvíce mimo lidská obydlí. Modelování hlukové zátěže při maximálním 
provozu ukazuje, že nepřekročí hodnoty příslušných limitů pro akustickou zátěž 
v chráněném venkovním prostoru a okolní obytné zástavbě. Tyto závěry bude 
vhodné ověřit měřením hluku po uvedení cesty do provozu a případně přijmout 
příslušná technická opatření. 
Co se týče zdravotních rizik, nepředstavuje záměr ohrožení zdraví obyvatel v okolí. 
Na podkladě vyhodnocených informací z dosavadní přípravy, otvírky DP Okřešice a 
těžby písku, jeho přepravy a úpravy spolu s provedenými vlastními průzkumy, 
místními šetřeními a odbornými studiemi lze vyslovit závěr, že zvýšení těžby a 
úpravy písků v DP Okřešice až na plánovaný objem 1 200 000 t je environmentálně 
přijatelný . 
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ČÁST G. SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Rozsah a funkce stavby 
Oznamovaný záměr představuje zvýšení objemu těžby a úpravy sklářských, 
slévárenských a stavebních písků nad 1 000 000 t/rok, postupně až na 1 200 000 
t/rok. Toto zvýšení těžby není spojeno s rozšířením dobývacího prostoru. Těžba se 
nadále bude pohybovat v prostoru s povolenou hornickou činností s tím, že se zvětší 
roční postup v odlesnění o 2 ha za současné lesní rekultivace ploch po těžbě. Se 
zvýšením kapacity těžby souvisí i zvýšení kapacity mokré úpravny a to hlavně 
modernizací některých technologických celků, bez stavby nových zařízení a 
především prodloužení denní doby těžby a přepravy písku na úpravnu o 2 hod. 
Počet zaměstnanců vzroste ze současných 65 na 70, což znamená v těžbě o 
jednoho, v expedici o čtyři.  
Ke snížení negativního vlivu dopravy písků z lomu na provozovanou úpravnu písku 
v Provodíně bude realizována výstavba nové účelové komunikace, včetně 
přemostění železniční trati ČD a napojení na účelovou komunikaci v DP Veselí. 

Vlivy na životní prostředí 
Úroveň znečištění ovzduší 
Z hlavních znečišťujících látek ovzduší z těžby písků mají případný negativní vliv 
prach a emise výfukových plynů ze spalovacích motorů nákladních aut při přepravě 
suroviny do úpravny a zákaznické dopravy. Jak potvrzují vlastnosti těžených písků 
(zejména vlhkost) a autorizovaná měření emisí prachových částic z dopravy i 
zařízení úpravny (tato jsou vybavená vysoce účinnými odlučovači) jsou hluboko pod 
hygienickými limity. Odbytová vozidla, pokud nepřepravují písek v cisternách, jsou 
standardně zaplachtovaná. Zdrojem prachu, který může být v suchém období 
zviřován je písek, vnesený na vozovky na kolech vozů z pískovny a dále TZL z emisí 
naftových motorů. Jeho množství, vznesené do vzduchu, nemůže mít ale podstatný 
vliv na rozptyl prachu v okolí. Koncentrace znečišťujících látek ze zemního plynu 
spalujícího se v sušárně písků a ze spalovacích motorů NA nedosahují, jak potvrdily 
modelové studie, limitních hodnot. Totéž platí i pro emise z nákladních aut podél 
projektované cesty z lomu. 
Hlukové zatížení území 
Se zvýšením objemu těžby a úpravy písku se počet a akustické parametry těžebních 
a úpravárenských zařízení nezmění ani po zvýšení objemu těžby a úpravy suroviny. 
Nová sušička a 2. linka kalolisu nepředstavují nový významný zdroj hluku.  
Nová přepravní komunikace je projektována především s cílem minimalizovat 
zatížení obyvatel hlukem z projíždějících vozidel.  
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Vlivy na obyvatele v okolí  
Těžba a úprava písků ani při zvýšení jejich kapacity nepředstavuje významná rizika 
pro obyvatele okolních obcí, především Provodína. Technologie těžby, druh těžené 
suroviny, její úprava, doprava ani expedice nejsou spojeny s činnostmi ani látkami, 
které mají negativní vliv na zdraví lidí. Podle výsledků měření emisí látek, 
znečišťujících ovzduší – zde především prachu jsou jejich koncentrace na velmi 
nízké úrovni (díky výkonným odprašovacím zařízením) a tedy nemají vliv na zdraví 
lidí. 
Vlivy na ostatní složky životního prostředí 
Vlivy na povrchové a podzemní vody 
Vliv na povrchové vody těžební a úpravárenskou činností se zvýšením objemu těžby 
a úpravy písku zásadně nezmění. Postup lomové těžby se nedotkne žádného 
vodního toku ani vodní nádrže. 
Plánovaná těžba, bude jako nyní probíhat nejméně 1,5 m nad maximální možnou 
úrovní hladiny podzemní vody. Dosavadní těžba, která je spojená na jedné straně 
s odlesňováním a na druhé stejným podílem rekultivovaných a zalesněných ploch 
prokázala, že CHOPAV Severočeská křída, ani vodní zdroje v území nebyly těžbou 
významně ovlivněny a neznamenaly zmenšení zásob podzemní vody. 
Stavba ani provoz na nové silnici z lomu neznamenají ohrožení povrchových a/nebo 
podzemních vod.  
Vlivy na půdu 
Zvýšením těžby dojde k větším ročním záborům lesních pozemků. Tato ztráta bude, 
v souladu s předchozími rozhodnutími příslušného úřadu kompenzována zpětnou 
rekultivací prostor po těžbě a obnovením lesního porostu.  
Stavba a provoz účelové silnice z lomu do provodínské úpravny nepředstavuje 
z hlediska ztráty ploch zemědělského půdního fondu ani z hlediska záboru 
pozemků, určených k plnění funkce lesa významný vliv.  
Vlivy na krajinu 
Vlastní zvýšení objemu těžby a úpravy písků ani stavba účelové komunikace by 
zásadně neměly změnit, při dodržení již schváleného rekultivačního plánu, zásadně 
současný krajinný ráz nad rámec, který byl schválen rozhodnutím příslušným 
úřadem v r. 1999. 
Vlivy na živočichy, rostlinstvo a na systémy ekologické stability krajiny 
Ze závěrů původně provedených biologických průzkumu k otvírce dobývacího 
prostoru Okřešice vyplývá, že žádný z typů chráněných území zde není vymezen. Z 
přírodovědného průzkumu pro otvírku dobývacího prostoru nebyly zjištěny žádné 
vzácné a/nebo chráněné druhy rostlin. Vedle běžných druhů živočichů byly ovšem i 
nalezeny druhy vzácné a ohrožené. Pro ně byly uděleny příslušným úřadem výjimky 
a rozhodnutí k přestěhování (mravenci). V souvislosti se zvýšením objemu těžby a 
úpravy písků nebudou vymezeny nové plochy k záboru pro těžbu, tedy se již dříve 
vyhodnocené vlivy těžby na tyto složky přírody nezmění.  
Vedení trasy budoucí silnice z lomu nebude mít, jak potvrdil botanický průzkum vliv 
na zvláště chráněné druhy rostlin podle zákona. Z živočichů byly v rámci vymezené 
trasy zjištěny výskyty zvláště chráněných druhů ve skupině plazů (ještěrka, slepýš, 
užovka). Příprava a budování účelové komunikace v navržené trase ale podle 
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zoologů nebude mít významný vliv na jejich populace, nicméně u těchto zvláště 
chráněných druhů je nutné požádat příslušný orgán ochrany přírody o udělení 
výjimky ze zákazů dle zákona. (Zpracovatel průzkumu doporučil výjimku udělit.) 

Závěr 
Na základě dokumentace záměru a hodnocení vlivů zvýšení objemu těžby a úpravy 
písků v dobývacím prostoru s povolenou hornickou činností a stavby a provozu nové 
účelové komunikace na jednotlivé složky životního prostředí a zdraví lidí lze 
konstatovat, že záměr je ve vztahu k životnímu prostředí přijatelný.  
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ČÁST H. PŘÍLOHY 

H.I. ÚDAJE TÝKAJÍCÍ SE ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 
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H.II. VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEBNÍHO ÚŘADU K ZÁMĚRU Z HLEDISKA 
ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE 
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Co se týče nové účelové komunikace, není sama o sobě předmětem posuzování 
vlivů na životní prostředí dle zák. 100/2001 Sb., nicméně její umístění vyžaduje 
zapracování do územních plánů měst Zákupy, Česká Lípa a obce Provodín. O to již 
investor příslušné úřady požádal v červnu a červenci t.r. 
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H.III. ROZPTYLOVÁ STUDIE 
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H.IV. HLUKOVÁ STUDIE 
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H.V. POPIS A VYHODNOCENÍ LESŮ V PROSTORU PROJEKTOVANÉ PŘÍJEZDOVÉ 
KOMUNIKACE DO DOBÝVACÍHO PROSTORU OKŘEŠICE 
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H.VI. ZPRÁVA Z INVENTARIZAČNÍHO A KONTROLNÍHO BIOLOGICKÉHO 
PRŮZKUMU V TRASE BUDOUCÍ KOMUNIKACE PRO PŘEPRAVU PÍSKŮ 
Z DOBÝVACÍHO PROSTORU OKŘEŠICE DO ÚPRAVNY V PROVODÍNĚ 
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H.VII. ROZHODNUTÍ OBVODNÍHO BÁŇSKÉHO ÚŘADU V LIBERCI 
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H.VIII. VÝČET ROZHODNUTÍ VYDANÝCH K POVOLENÍ  OPD 
Souhlasné stanovisko MŽP Praha ze dne 16.3.1995 vydaného pod čj. 
400/909C/842/5156/94/R - EIA  
Rozhodnutí Okresní hygienické stanice Česká Lípa – souhlas s otvírkou lomu na 
ploše POPD, vydaný dne 5.4.1996 pod č.j. 2967/245/CD/96  
Stanovisko regionálního odboru živ. prostředí Liberec  
Stanovisko regionálního odboru MŽP Liberec - ČIŽP  
Rozhodnutí České inspekce životního prostředí Liberec oddělení ochrany ovzduší - 
souhlas vydaný dne 23.7.1997 pod č.j. 10/OO/1988-370/97/KM  
Rozhodnutí odboru ochrany přírody, OkÚ Česká Lípa, RŽP - uložení 
přírodovědného průzkumu č.j. ŽP 7513/96 ze dne 6.1L-1996. 
Rozhodnutí RŽP OkÚ Česká Lípa, odbor vodohospodářský, o doplňující 
hydrogeologický průzkum vydaného pod čj. ŽP 2433/96 ze dne 29.5.1996.  
Rozhodnutí odboru vodohospodářského OkÚ RŽP Česká Lípa ze dne 10.5.1999 
vydaného pod čj. ŽP 8098/98/99 - 231.2. - souhlas s těžbou na ploše POPD a 
souhlas ohledně monitoringu podzemních vod v DP Okřešice  
Rozhodnutí odboru ochrany přírody OkÚ RŽP Česká Lípa ze dne 7.6.1999 pod čj. 
8099/98/2401/99 - souhlas se zásahem do krajinného rázu na ploše POPD  
Rozhodnutí MŽP Liberec, odbor ochrana vod, ze dne 8.10.1999 vydaného pod čj. 
840/1798/18/99/9867  
Rozhodnutí MŽP Liberec, odbor ochrany přírody, ze dne 13.10.1999 vydaného pod 
č j. 840/3/931/99/9885  
Udělení výjimky OkÚ RŽP Česká Lípa, odbor ochrany přírody, dne 20.12.1999 pod 
čj. 7753/99/ŽP - střevlík, svižník,ropucha obecná,výr velký 
Udělení výjimky OkÚ RŽP Česká Lípa, odbor ochrany přírody, ze dne 14.12.1999 
pod čj. 7754/99/ŽP - 5 kup mravenců lesních a 2 kupy kompostu s nosorožíkem 
kapucínkem 
Udělení výjimky MŽP Praha, odbor ochrany přírody, ze dne 28.3. 2 000 pod čj. 
6382/00 - OOP/2243/00 - Ř6 - blatnice skvrnitá a ropucha krátkonohá 
Lesy České republiky - Lesní závod Česká Lípa – souhlas s otvírkou lomu Okřešice 
( POPD) ze dne 9.2.1999 
Oprávnění k hornické činnosti akciové společnosti Provodínské písky Provodín 
Rozhodnutí OkÚ Česká Lípa, RŽP, "Sedimentační nádrže" vydaného dne 
21.3.1994 pod čj. ŽP 4571/92/94 
Rozhodnutí OkÚ RŽP Česká Lípa o povolení k vypouštění odpadních vod, čj. ŽP 
4595/99 - 231.2 ze dne 27.7.1999 
Rozhodnutí OkÚ RŽP Česká Lípa o povolení k nakládání s vodami  - odběr důlní 
vody ( str. 3,odst 3 a 4), čj. ŽP 5263/98 - 231.2 ze dne 23.9.1998 
Souhlas Města Česká Lípa s otvírkou v lomu Okřešice na základě předloženého 
POPD ze dne 10.12.1999 a nájemní smlouva ze dne 22.3.2 000 
Vyjádření RŽP OkÚ Česká Lípa ze dne 16.11.1998, čj. ŽP 8052/98 
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H.IX. STANOVISKO ORGÁNU OCHRANY PŘÍRODY K ZÁMĚRU Z HLEDISKA 
LOKALIT NATURA 2000 
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H.X. VYJÁDŘENÍ STÁTNÍ SPRÁVY K ÚČELOVÉ KOMUNIKACI 


